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PLE CORPORATIU ACTA NÚM. 2

Vila d’Argentona, comarca del Maresme, 4 de febrer de 2019, es reuneixen al Saló de 
Sessions de l’edifici noble de les Cases Consistorials per tal de celebrar sessió ordinària, 
en primera convocatòria, del Ple Corporatiu els següents membres del mateix, assistits 
per la secretària de l’Ajuntament que certifica:

Alcalde-President.- Eudald Calvo i Català 

Regidors assistents.- Guillem Saleta Perejoan, Aina Gómez Herrera, Arnau Aymerich 
Casas, Pere Móra Juvinyà, Carles Martínez Quiroga, Maria Montserrat Cervantes Codina, 
Salvador Casas Burgués, Susana Andrea López Rico, Àngel Puig  Boltà, Pep Masó 
Nogueras, Xavier Collet i Diví, Montserrat Matas Oliveras, Montserrat Capdevila Cañadas, 
Assumpta Boba Caballé,  Juan Francisco Fragoso Escribano i Eusebi Traby Ysalgue

Secretària.- Míriam Tenas i Camps

Quan són les 18:30 hores i existint el quòrum de constitució que estableix l’article 90.1) 
del Reglament d’Organització, funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, d’ordre 
de la Presidència comença la sessió sota el següent ordre del dia:
 
1. Donar compte de l’informe de la defensora del vilatà/na, Memòria 2017-2018

Sr. alcalde  Agraeixo la presència de la nostra defensora, la Sra. Mercè Balasch, li passo 
la paraula perquè ens faci, si us plau, aquest relat del seu informe com a defensora.

Sra. Mercè Balasch  Una vegada més, aquest any excepcionalment amb una memòria 
d’extensiva a dos anys, en comptes d’un any, passo a donar davant del Ple la memòria 
d’aquest període que compren tant les accions desenvolupades com a defensora, per 
tant, interactuant amb l’Ajuntament, segons les peticions o consultes dels vilatans i si fos 
el cas, d’ofici, com l’activitat desenvolupada com a membre del fòrum de Síndic i 
Síndiques i defensores de Catalunya, actuant en les tasques assignades com a 
representant d’una defensoria o com a membre de la Junta o integrant del fòrum. Sent el 
fòrum de Síndics i Defensors, Síndiques i Defensores de Catalunya una associació també 
relaciono en aquesta memòria les accions que es consideren col·lectives o conjuntes dels 
associats com els articles que són de signatura col·lectiva tot i que els redacti un membre 
d’aquest fòrum, un Síndic, però que abasten a tots nosaltres, implicats com estem en 
objectiu comú i també jornades de formació, rebudes o ofertes com a ponències. El 
fòrum de Síndics és una associació sense ànim de lucre formada per Síndics, Síndiques, 
Defensors i Defensores dels Ajuntaments catalans que a data d’avui agrupa un total de 
43 sindicatures. 38 de Catalunya i 5 de la resta de l’Estat. Presten aquest servei a més de 
4 milions de persones. Centrant-nos ja en l’activitat de la defensoria a la nostra vila, es va 
crear aquesta institució el 2002, actualment és una de les 5 del Maresme, hem ampliat a 
Alella, en referència als altres anys que ens quedàvem amb Mataró, Arenys de Mar i 
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Vilassar de Dalt. Podem dir que Alella i que estava, en el moment de tancar la memòria, 
estava en estudi un parell més d’aquí del Maresme. Aquesta activitat se centra, com 
sabem des que hi ha la institució, en les consultes, informacions, assessoraments, amb 
queixes derivades i intermediacions i amb actuacions d’ofici. En aquest període de 2017-
2018 s’han obert 22 expedients a la defensoria. 2 d’aquests corresponen a consultes i 
assessorament i 20 a queixes de les quals 1 ha estat desestimada, 3 arxivades per 
desistiment i 1 resta en tràmit. 15 s’han tramitat i tancat mitjançant la intermediació. Si 
tenim en compte el mitjà de presentació, només 1 ha estat presencialment, 
telefònicament 8 i per correu electrònic 13. Una vegada més el correu pren primera 
posició i presencialment és el que està francament en retrossés. Aquest any, doncs, una 
vegada més el correu electrònic tal com deia és el mitjà preferit. I per raó  de subjecte 
està molt igualat perquè 12 són vilatans i 10 vilatanes. Per les àrees una mica agrupades 
com a més importants dins del Consistori, tindríem que l’Administració General i de 
Responsabilitat Patrimonial n’hi hauria 1 expedient. Territori, Obres i Disciplina 
Urbanística i Medi Ambient, que les he agrupat totes, en serien 9, que són les majoritàries 
d’aquest període. Territori, Manteniment i Mobilitat, 2. Territori, Manteniment i Habitatge, 
3. Serveis a les persones, Serveis Socials, Consum i Educació, 5. Seria la segona més 
important com a àrea. Com a despeses de l’oficina tindríem que bàsicament són les 
quotes que s’abonen al fòrum que tant pel 17 com pel 18 han sigut de 835 € cada any. Es 
va mantenir el 2018 la mateixa quota que al 2017. Hi ha unes despeses per 
desplaçament, sempre actuant com a Defensora, que per l’any 2017 va haver-hi un 
import de 212,81 € i durant el 2018 no es va computar cap desplaçament. S’ha de dir que 
l’Oficina de la Defensora, el despatx que tinc assignat, quan es pot o quan hi ha una 
necessitat, es comparteix amb qui ho necessita, però almenys s’està compartint amb una 
de les àrees el dijous. Com a activitat extraordinària va ser l’aprovació del Codi Ètic, pel 
Ple Corporatiu, el 15 de maig de 2017, que es va aprovar i també en 13 de novembre de 
2017 es va constituir la Comissió d’Ètica, que segons aquest Codi Ètic la Comissió està 
formada per un càrrec polític, un càrrec tècnic, una representant del Consell de la Vila i la 
Defensora. Vam començar l’activitat i es va presentar el primer informe el 3 de desembre 
del darrer any. Altres activitats que teniu a la memòria que se us ha fet arribar a tots 
vosaltres per correu electrònic, tinc entès que algú encara no hi ha tingut accés però en 
principi l’hauria de tenir tothom, hi ha totes aquestes activitats que recullen aquests dos 
anys, també com deia al principi, com a integrant del fòrum, com a Defensora, com les 
ponències, que van encarregar una ponència des de la Diputació, per parlar de la 
discriminació i de l’estigmatització dins de l’àmbit local. Després també hi ha les jornades 
de formació que organitza el fòrum, una mica com a formació continuada que ens 
ofereix el fòrum als associats. I també ens va rebre com integrants del fòrum, que vaig 
formar part com a vocal de la junta una temporalitat, uns mesos, ens van rebre els 
representants de les institucions de Catalunya, entre altres el President del Parlament, la 
M.H. Carme Forcadell, el 2017. El 2018 malauradament no ha pogut ser. La Consellera de 
Governació, d’Administracions Públiques i Habitatge de la Generalitat, el Síndic de 
Greuges de Catalunya, la Vicepresidenta de la Diputació de Barcelona. També es recullen 
dins d’aquesta memòria diferents articles publicats a través del fòrum però sempre 
redactat per un de nosaltres però signats col·lectivament la majoria. Aquest any he volgut 
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incorporar en referència als articles dels Drets Humans, el Dia Internacional de la Pau, el 
Dia Internacional de les Persones amb Discapacitat. Hi ha diversos articles que cada any 
incorporo algun a la memòria i aquest any vaig decidir incorporar aquests dels molts que 
hi van haver. A continuació trobem totes les actuacions, un resum sense dades 
personals, dels expedients, amb l’època, l’àrea i el subjecte. Una mica com a fitxa molt  
sintètica per donar compte d’aquesta activitat però sense altres dades que no siguin més 
enllà d’una memòria gairebé estadística. Perquè la valoració una mica, hi ha un quadre 
resum d’actuacions, també hi ha uns gràfics. Una mica la valoració la faig al final també 
d’una manera per fer-ho més resumit, d’una manera molt sintètica, però aquest any una 
mica més enllà, començo dient, més enllà de la diferència del volum d’activitats, que 
realment el 2018 serien 8 i el 2017 serien 14, aparentment és un número bastant diferent 
també en relació als altres anys. Hi ha diverses lectures per analitzar això. Una seria que 
no cal que la Defensora hagi intervingut aquest 2018 en més casos per tant vol dir que el 
vilatà no hi ha hagut tantes queixes. Això seria una lectura molt positiva, realment. Una 
altra una mica més matisada podria ser que la figura o la institució, segueix sense haver-
hi prou informació com perquè el vilatà s’hi adreci. I l’altra seria que una mica la 
conclusió, veient tots els expedients i les demandes que s’han fet dels vilatans, és que 
falta una resposta immediata, sempre pensant en un mes o dos mesos que es dona de 
marge per normativa o per cortesia, i va molt més enllà. De vegades vénen a la 
Defensoria vilatans que fa molts mesos, de vegades un any, que no se’ls ha donat cap 
tipus de resposta, que no saben en realitat si ha arribat la seva instància, la seva queixa o 
què està passant. Què passa llavors? Que la Defensora intervé. És cert que els facultats 
que tenim com a defensors, com a síndics, serien aquestes, precisament, donar resposta, 
ajuda, informació o el que sigui al vilatà quan no hi ha resposta de l’Ajuntament o quan 
aquesta arriba tard o quan la que es dona no resol el problema, considerant des del punt 
de vista del vilatà. Sent aquestes les facultats, s’ha de dir que aquest termini tan llarg de 
resposta crec que no és l’adequat. Per tant, alguna cosa s’hauria de fer per part de 
l’Ajuntament per donar aquesta satisfacció a l’usuari, al vilatà, de que se li està atenent la 
seva consulta. No ja que es resolgui favorablement, sinó que se l’atengui. Això seria 
l’important. Aquest any, tal com dèiem, l’àrea reina de la memòria seria Urbanisme i 
Territori. I és així perquè hi ha hagut molts elements, no necessàriament d’Urbanisme, de 
disciplina urbanística, alguns sí, però altres que no. Senzillament tracta aquesta àrea però 
no se li ha donat resposta. Moltes s’han desencallat aconseguint fer una reunió a tots 
bandes, per exemple regidor, tècnics i vilatà per trobar la manera de desencallar o trobar 
la manera de parlar-ne, del tema. Si hem de considerar un èxit de la Defensoria és 
aquest, poder desencallar el tema perquè se’n pugui parlar. Com explico després, no sé si 
al principi o a les conclusions, realment els Defensors no tenim cap facultat ni 
sancionadora ni cap potestat especial, l’únic que fem són recomanacions. Aquesta és la 
recomanació d’aquest any, trobar la fórmula per poder donar resposta més ràpida o més 
tranquil·litzadora o com a mínim més informativa als vilatans, que és el que ens 
demanen. Més enllà d’aquest llenguatge que ha sortit altres anys i també en altres 
informes, el llenguatge críptic de l’administratiu, que de vegades dona peu fins i tot a 
confusions. Sí, tot això és cert, però donant una informació de vegades es pot torbar el 
camí perquè el vilatà es senti atès, sigui perquè es resol o com a mínim se l’informa en 
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quin punt està la seva problemàtica. És això. Crec que no em deixo res. Només al final us 
llegeixo l’últim paràgraf que diu: “Seguint doncs amb l’objectiu d’aconseguir millorar la 
relació administració-administrat amb equitat i des de la proximitat que porta la 
institució de Defensor del Vilatà.” Gràcies per la confiança i també als vilatans per seguir 
en aquest camí. Si hi ha alguna cosa que pugui aclarir o dir.

Sr. alcalde  Bé, aprofito, com també m’agrada fer habitualment, per agrair la feina que fa 
la Defensora i felicitar-la per la seva tasca. També aquests últims anys perquè en certa 
manera la figura de la Defensora també ha pogut participar d’altres àmbits en que hi 
participaven altres defensories i altres Síndics i per tant, també és important que la veu 
d’Argentona se senti per tot el país i també perquè sorprenentment només som 5 
defensories en tot el Maresme que són 30 municipis. Potser sí que podríem comprendre 
que municipis més petits no tinguessin però sorprèn que a data d’avui hi hagi tants 
municipis de Catalunya evidentment però sobretot del Maresme, que és el que ens escau 
més a prop, que encara no tinguin una figura equivalent a aquesta que fa tants anys es 
va crear aquí a Argentona. En qualsevol cas, agrair i facilitar al municipi d’Alella que el 
2017 van crear aquesta defensoria que és tota una fita. També per comentar algunes de 
les qüestions que han anat sortint en l’informe i que també la Defensora ens ha explicat, 
és molt interessant que la gent s’adreci telemàticament perquè sí que des de fa molts 
anys constatàvem que la intervenció quan era personal, quan la gent s’havia de personar 
aquí per assistir a les consultes amb el Defensor o Defensora, bé, hi havia aquesta 
barrera que de vegades costa de trencar el gel. Per tant, el fet que es pugui fer aquesta 
primera aproximació de manera telefònica o telemàtica, sí que facilita. De fet, he quedat 
una mica corprès quan he vist que més de la meitat de les primeres intervencions són 
per correu. La qüestió telemàtica és una qüestió que la gent l’està aprofitant i per tant 
s’ha de potenciar. També aquest any passat va ser molt intens en el sentit que es va crear 
el Codi Ètic i la Comissió Ètica, no vull repetir-me perquè ja en vam parlar fa uns mesos i 
per tant va ser interessant aquesta creació d’aquest Codi i d’aquesta Comissió. Quant a 
les queixes, és un dels punts més importants de gestió del Defensor o Defensora i per 
tant cada cop que hi ha una queixa i es gestiona, haig de dir que també en ocasions hi ha 
gent que va directament al Síndic, a mi em va sorprendre personalment en les primeres 
ocasions que ens arribaven aquelles cartes tan contundents del Síndic de Greuges, doncs 
també, bé, és la feina que pertoca i que per tant, acceptar que l’administració no sempre 
ho fa bé, sobra dir-ho, però sí que en moltes casuístiques molt diferents. Aquesta vegada 
hem copsat algunes referents a qüestions de llicències d’obres i vinculades a l’àmbit 
urbanístic, no explicaré tota la casuística, però sí que també és interessant que la gent 
sàpiga que compta amb la figura de la Defensora per gestionar aquestes qüestions que 
també són molt delicades, d’altra banda. Per tant, en aquest sentit, contents i agraïts de 
la feina. Passo la paraula als grups.

Sr. Masó.

Sr. Pep Masó  Precisament dues apreciacions. Una, n’ha fet referència ara l’Alcalde. 
Precisament ens sobta que hi ha hagut tanta gent que hagi tingut relació amb la 
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Defensora via o bé per correu electrònic o bé per telèfon quan personalment ens 
semblaria molt millor que aquells vilatans que tenen un problema amb l’Ajuntament 
tinguessin un tracte directe amb la Defensora, que creiem que aquest contacte del tu a tu 
creiem que sempre és molt més ric que no pas un contacte fred a partir d’un correu 
electrònic. Sens dubte això és un servei que val la pena posar-lo a disposició del ciutadà 
però ens sobta que no hagi fet el pas per anar a veure al Defensor i parlar d’aquells 
problemes que realment té, però si és així, no sé com ho viu realment la Defensora i és 
una pregunta que li faria, el fet que es produeixi això. L’altre és que creiem que s’està 
fent un gran paper de mediació, ho celebrem i l’animem i realment us agraïm molt que 
continueu fent.

Sra. Mercè Balasch  Si em permet.

Sr. alcalde  Sí, digui, digui. 

Sra. Mercè Balasch  Realment el correu electrònic és l’entrada que fa el vilatà per entrar 
en contacte. Ens referim a això, el mitjà. Després es pot desenvolupar de diferents 
maneres. Per telèfon, perquè si la persona deixa un telèfon, truco a la persona. I encara 
que sigui per acordar una cita al despatx. Llavors ja intervé el contacte directe. O sigui 
que és una mica el mitjà de sol·licitar una cita amb la Defensora. L’altre possibilitat seria 
organitzar la Defensoria amb un horari, amb uns dies determinats al despatx de la 
Defensoria. Això en el seu moment n’havíem parlat amb Alcaldia i és una altra manera 
d’organitzar l’oficina. Va quedar en suspens perquè hi havia unes converses per canviar o 
fins i tot fer algunes modificacions al reglament. Ho teníem també parlat amb Secretaria. 
Però aquesta referència al mitjà és l’entrada, la sol·licitud que fa de cita o d’intervenció de 
la Defensoria. És l’estadística dels correus electrònics. Sí que és cert que de vegades la 
resposta es fa a través només del correu electrònic després d’una entrada per correu, 
però de vegades se cita, ens hem conegut quan hem citat al vilatà a l’Ajuntament amb 
aquestes reunions a tres bandes que deia.
 
Sr. alcalde  Sra. López.

Sra. Susana López  Primer de tot agrair la feina feta, gràcies. Amb això que estava ara 
dient, explicar que el mes passat, que es va presentar l’informe del Síndic de Greuges, 
nosaltres com a partit i crec que tots els grups van agafar aquesta sol·licitud, vam 
demanar de fer algun tipus de consens entre tots els grups, una feina prèvia per poder 
arribar a això que estava vostè dient de que la figura de la Defensora, posar-la en valor i 
que hi hagi més vilatans que puguin accedir-hi i facilitar aquest accés. Ho vam planejar 
com una política de consens en aquest Ple. Torno a posar sobre la taula aquesta 
proposta i tant de bo qui l’hagi de recollir la reculli.

Sr. alcalde  Sr. Traby.
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Sr. Eusebi Traby  Referent a aquest informe, me l’he llegit, està molt  ben resumit, a mi 
és el que més m’agrada, molt ben resumit i molt concret, gens empalagós. Per altra 
banda, ve en un moment molt oportú i li agraïm i li agreixo, perquè és hora de fer 
programes electorals i des del partit on estic li puc assegurar que tindrem en compte 
moltes consideracions que vostè posa aquí.

Sr. alcalde  Sr. Fragoso.

Sr. Francisco Fragoso  Lo mismo que mis compañeros, felicitar por el trabajo realizado y 
muchísimas gracias.
 
Sr. alcalde  Aprofito per agrair la feina que s’ha fet des del departament d’Alcaldia, no 
des de mi mateix evidentment, sinó la Carme Ruano.

Sra. Carme Ruano  gràcies. 

Sr. alcalde  La seva feina en col·laboració amb la Defensora tot aquest temps. Jo sense 
més, no sé si hi ha alguna qüestió més, Sra. Defensora i sinó li agraïm la seva presència. 

Van quedar-ne assabentats

2. Actes anteriors (núm. 17 de data 14 de desembre de 2018 i núm. 1 de data 7 de 
gener de 2019)

Les actes anteriors núm. 17 de data 14 de desembre de 2018 i núm. 1 de data 7 de gener 
de 2019 s’aproven per unanimitat.

3. Part de control i fiscalització dels òrgans de govern 3.1) Donar compte dels 
Decrets d’Alcaldia signats del dia 18 de desembre de 2018 al dia 20 de gener de 2019

Sr. alcalde  Sra. Capdevila.

Sra. Montserrat Capdevila  Tinc dos, els dic seguits?

Sr. alcalde  Sí.

Sra. Montserrat Capdevila  El Decret 2338 es reclamen 10.887 € a les parades del 
mercat municipal per ocupació de la via pública de l’any 2018. Si aquest pagament ha de 
ser trimestral, perquè no s’ha fet i es reclamen ara aquests pagaments de tot l’any 2018? I 
com es fa el tema del reglament? Passa algú a donar els papers de pago o com està, això? 
i l’altre és el decret 2819 per l’ús de la deixalleria, que això ja va sortir també en un Ple i es 
reclama a Dosrius 117.640 € i 15.746 € a Òrrius que són només fins al 2017. Sé que vostè 
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estava en tràmits de negociacions, no surt el 2018 i si això és ferm que ho pagaran ja que 
han estat tants anys sense pagar-ho.
 
Sr. alcalde  En relació a aquest decret que vostè fa referència de la deixalleria, dir-los que 
l’Ajuntament d’Òrrius va estar en contacte amb l’Ajuntament d’Argentona, concretament 
amb mi mateix i amb la Sra. Interventora. Per part d’Ajuntament d’Òrrius va venir 
l’Alcalde, el Sr. Jordi Rull i el Secretari d’aquest Ajuntament. Ells van plantejar un pla de 
pagaments de les quotes que tenen endarrerides. El que els vam demanar és que es 
posessin al dia, que enteníem que no poguessin pagar-ho tot de cop i el que van 
plantejar és de pagar l’any en curs i un any més dels que devien. Sé que van fer un 
pagament, no sabria dir-li exactament si va ser el que vam quedar, però si els interessa 
demanaré la documentació a Tresoreria per saber quins són els anys que han pagat.
 
Sra. Susana López  Per això anava a preguntar-li això, han pagat el 2018 que és el que 
estava en curs i representa que el 2017. I en quedaran més endarrere o l’any 2019 
n’acabaran de pagar uns altres? És per saber.

Sr. alcalde  Sí, aquest és el pla de pagaments.

Sra. Susana López  I el de Dosrius?

Sr. alcalde- Dosrius sempre ha anat pagant puntualment, diguem.

Sra. Susana López  I els 117.000 € que es demanen en aquest decret fins al 2017?

Sr. alcalde  Deuen ser corresponents a la part d’Òrrius i Dosrius sumades, entenc.

Sra. Susana López  No, està separat.

Sr. alcalde  Pot ser que hagi quedat algun any endarrerit però en qualsevol cas li 
demanaré la informació de l’expedient de pagaments i aclarim. De l’altre no l’he entès bé, 
podria especificar una miqueta més?

Sra. Susana López  hi ha un decret on es reclamen els 10.887 € de tots els paradistes del 
2018. Això s’ha de fer trimestral i ara se’ls demana tot el 2018. El perquè no s’ha cobrat 
abans, cada trimestre quan tocava.

Sr. alcalde  Crec que la meritació deu ser trimestral i el pagament jo crec que sempre ha 
sigut anual. Però també li puc demanar més informació perquè jo també recordo que 
sempre havia sigut així.

Sra. Susana López  No ho especifica així el decret, si ho pot mirar i donar-m’ho.

Sr. alcalde  Evidentment. El Sr. Traby havia demanat la paraula.
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Sr. Eusebi Traby  El decret 2773, que ja ho vaig comentar a les Comissions informatives, 
no m’heu dit res i em preocupa. És el tema de la biblioteca. Recordeu que posa premis als 
quatre finalistes, 14250 € i per altra banda posa per cada finalista. Això es tindria que 
concretar, si és el total o és per cada un d’ells.
 
Sr. alcalde  Si no recordo malament, crec que tenia vostè raó, és el total, però és cert que 
en el redactat dona a entendre que seria per cada un. El redactat és confós. El que farem, 
si fos un error de redactat, faríem un decret de correcció.
 
Van quedar-ne assabentats

3.2) Donar compte dels acords de la Junta de Govern Local (núm. 42 de data 14 de 
desembre de 2018, núm. 43 de data 21 de desembre de 2018, núm. 1 de data 4 de 
gener de 2019 i núm. 2 de data 11 de gener de 2019)

Van quedar-ne assabentats

3.3) Donar compte expressa dels Decrets d’Alcaldia que així ho requereixen

“De conformitat amb allò previst a la legalitat vigent, dec donar compte al Ple Corporatiu 
dels següents decrets d’Alcaldia:

3.3.1) Decret núm. 2325 de data 10 de desembre de 2018, relatiu a la revisió dels 
districtes i seccions censals del municipi d’Argentona.

3.3.2) Decret núm. 107 de data 1 de febrer de 2018, relatiu al contracte mixt de serveis, 
manteniment d’alarmes, extintors, boques d’incendi, ruixadors, exutoris i desfibril·ladors i 
execució memòria valorada actuacions a realitzar en les instal·lacions d’alarmes, extintor, 
boques d’incendi, ruixadors, exutoris i desfibril·ladors.” 

Van quedar-ne assabentats
   
3.4) Donar compte informe d'Intervenció de data 23 de gener de 2019, sobre les 
resolucions adoptades pel President de la Corporació Local contràries als 
reparaments efectuats i de les principals anomalies en matèria d'ingressos

“De conformitat amb allò previst a la legalitat vigent, dec donar compte al Ple Corporatiu de 
l’informe d’Intervenció de data 23 de gener de 2019 sobre la següent Resolució d’Alcaldia:

3.4.1) Decret núm. 2293 de data 19 de desembre de 2018, relatiu a l’aprovació de la 
nòmina de desembre 2018 del personal d’aquest Ajuntament.
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3.4.2) Decret núm. 2301 de data 19 de desembre de 2018, relatiu a la subvenció atorgada 
a la Parròquia Sant Julià.

3.4.3) Decret núm. 2303 de data 19 de desembre de 2018, relatiu al recurs de reposició 
interposat per l’Associació per a la promoció de l’espectacle infantil i juvenil a Argentona–
Fundació Xarxa en data 26 d’octubre de 2018 en relació a la revocació de la subvenció 
nominativa de l’any 2017.

3.4.4) Decret núm. 2324 de data 20 de desembre de 2018, relatiu a l’aprovació de la 
relació de crèdits i factures núm. 2018/37, per un import total de 24.887,28 euros.”

Van quedar-ne assabentats.
   
4. Informes sobre dictàmens, mocions i proposicions que hagi d’aprovar el Ple: 

ALCALDIA

 4.1) Expedient de modificació de crèdits núm. 02/2019 del pressupost municipal de 
l’exercici 2019

“Vistes les propostes de modificació de crèdits presentades per les diferents àrees 
municipals  i,  de conformitat amb allò previst  als articles 177 i següents del RDL 2/2004, de 
5 de març, pel qual s’aprova el text refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals, i als 
articles  del  9 al 13 de les Bases d’execució del vigent pressupost municipal, al Ple 
Corporatiu proposo l’adopció dels següents acords:

Primer.- Aprovar inicialment i, en el supòsit de que en el tràmit d’informació pública no 
es presentin reclamacions, definitivament, l’expedient de modificació de crèdits núm. 
02/2019 del pressupost de l’Ajuntament d'Argentona, exercici 2019, per un import total 
de 89.653,64€, sota la modalitat de crèdits extraordinaris i suplements de crèdit, i segons 
el detall següent:

PRESSUPOST DE DESPESES  

CRÈDITS EXTRAORDINARIS  

Partida Concepte Import

Alcaldia   
 Mitjans de Comunicació  

 150-924-21300 
Reparacions i manteniment maquinària, instal. tècniques i 
utillatge 1.150,00

 150-924-63300 Reposició equipament material Ràdio 4.500,00

Àrea de Serveis Personals  
 Escola Argentona  

 322-323-63300 Substitució maquinària industrial cuina Escola Argentona 15.000,00
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 Total crèdits extraordinaris 20.650,00

SUPLEMENTS DE CRÈDIT

Partida Concepte Import

Àrea de Serveis Econòmics  
 Deute Públic   

510-011-91300 Amortització préstecs mig i llarg termini ens fora sector públic 69.003,64

 Total suplements de crèdit 69.003,64

TOTAL MODIFICACIÓ 89.653,64

Segon.- El finançament de la modificació,  per un import total de 89.653,64€,  anirà a 
càrrec de les següents partides:

PRESSUPOST DE DESPESES  

FINANÇAMENT: Baixa parcial/total crèdits no compromesos 

Partida Concepte Import

Àrea de Serveis Econòmics  
 UTG Serveis Econòmics  

 500-929-50000 Fons de contingència 5.650,00

Àrea de Serveis Personals  
 Masia Can Barrau  

 316-336-68200 Obres Museu de la Pagesia (PFA 2018-2-OB-2) 15.000,00

 Total finançament crèdits extraordinaris 20.650,00

PRESSUPOST D'INGRESSOS  

FINANÇAMENT   

Partida Concepte Import

Àrea de Serveis Econòmics  
 UTG Serveis Econòmics  

500-87010 RT per a despeses amb finançament afectat 69.003,64

 Total finançament suplements de crèdit 69.003,64

TOTAL FINANÇAMENT 89.653,64

Tercer.- Una vegada efectuada la modificació de crèdit corresponent, el resum per 
capítols del pressupost és el següent:

INGRESSOS CORRENTS DESPESES CORRENTS 
CAPÍTOL 1 8.030.500,00 CAPÍTOL 1 5.757.299,09

CAPÍTOL 2 410.000,00 CAPÍTOL 2 6.581.630,45

CAPÍTOL 3 2.177.607,45 CAPÍTOL 3 38.500,00

CAPÍTOL 4 3.223.113,19 CAPÍTOL 4 718.410,24

CAPÍTOL 5 15.969,14 CAPÍTOL 5 144.350,00
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Total ingressos corrents 13.857.189,78 Total despeses corrents 13.240.189,78

INGRESSOS DE CAPITAL DESPESES DE CAPITAL
CAPÍTOL 6 0,00 CAPÍTOL 6 5.101.686,30

CAPÍTOL 7 561.389,35 CAPÍTOL 7 0,00

Total ingressos de capital 561.389,35 Total despeses de capital 5.101.686,30

Total ingressos no financers 14.418.579,13 Total despeses no financeres 18.341.876,08

INGRESSOS FINANCERS DESPESES FINANCERES
CAPÍTOL 8 2.370.974,43 CAPÍTOL 8 0,00

CAPÍTOL 9 2.233.826,16 CAPÍTOL 9 681.503,64

Total ingressos financers 4.604.800,59 Total despeses financeres 681.503,64

TOTAL 19.023.379,72  19.023.379,72

Quart.-  L’expedient de modificació de crèdits núm. 02/2019 aprovat en els acords 
anteriors s’haurà de sotmetre al tràmit d’informació pública durant el termini de quinze 
dies hàbils, mitjançant edicte publicat en el Butlletí Oficial de la Província de Barcelona i 
en el Tauler electrònic d’anuncis municipal, i, en considerar-se aprovat definitivament, es 
publicarà la modificació d’esment en el Butlletí Oficial de la Província i en el tauler 
electrònic d’anuncis de la Corporació, als efectes de la seva entrada en vigor. “

Sotmesa a votació l’anterior moció s’aprova per 12 vots a favor (Eudald Calvo Català, 
Guillem Saleta Perejoan, Aina Gómez Herrera, Arnau Aymerich Casas, Pere Móra i 
Juvinyà, Carles Martínez i Quiroga, Montserrat Cervantes Codina, Àngel Puig Boltà, 
Salvador Casas Burgués, Susana A. López Rico, Juan Fco. Fragoso Escribano i Eusebi Traby 
Ysalgue) i 5 abstencions (Pep Masó Nogueras, Xavier Collet i Diví, Montserrat Matas 
Oliveras, Montserrat Capdevila Cañadas i Assumpta Boba Caballé).

Sr. alcalde  Sra. López.

Sra. Susana López  Una pregunta, això que posa substitució maquinària industrial cuina 
escola d’Argentona, és per allò que van demanar els pares, que la cuina no estava en 
condicions i que s’havia de reparar?

Sr. alcalde  sí.

Sra. Susana López  I no deia vostè que el 2 de gener ja es podien començar les obres?

Sr. alcalde  Sí, però com hi va haver la petició expressa per part de la direcció i de l’AMPA 
i de tots vostès que es modifiqués el pressupost i quedés com capítol 6 d’inversions

Sra. Susana López  Ah! és una petició nostra? No és un tema d’Intervenció?

Sr. alcalde  és una qüestió que se’ns va estar demanat i el que fem és accedir-hi. És una 
correcció d’aquesta qüestió.
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Sra. Susana López  S’havia de fer.

Sr. alcalde  Així ho van demanar vostès, també l’AMPA.

Sra. Susana López  Intervenció no?

Sr. alcalde  No recordo ara la posició d’Intervenció en aquesta qüestió.
 
Es procedeix a la votació.

Sotmesa a votació l’anterior moció s’aprova per 12 vots a favor (Eudald Calvo Català, 
Guillem Saleta Perejoan, Aina Gómez Herrera, Arnau Aymerich Casas, Pere Móra i 
Juvinyà, Carles Martínez i Quiroga, Montserrat Cervantes Codina, Àngel Puig Boltà, 
Salvador Casas Burgués, Susana A. López Rico, Juan Fco. Fragoso Escribano i Eusebi Traby 
Ysalgue) i 5 abstencions (Pep Masó Nogueras, Xavier Collet i Diví, Montserrat Matas 
Oliveras, Montserrat Capdevila Cañadas i Assumpta Boba Caballé)

4.2) Expedient de modificació de crèdits núm. 03/2019 del pressupost municipal de 
l’exercici 2019

“Vistes les propostes de modificació de crèdits presentades per les diferents àrees 
municipals  i,  de conformitat amb allò previst  als articles 177 i següents del RDL 2/2004, de 
5 de març, pel qual s’aprova el text refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals, i als 
articles  del  9 al 13 de les Bases d’execució del vigent pressupost municipal, al Ple 
Corporatiu proposo l’adopció dels següents acords:

Primer.- Aprovar inicialment i, en el supòsit de que en el tràmit d’informació pública no 
es presentin reclamacions, definitivament, l’expedient de modificació de crèdits núm. 
03/2019 del pressupost de l’Ajuntament d'Argentona, exercici 2019, per un import total 
de 9.000,00€, sota la modalitat de crèdits extraordinaris i transferència de crèdits, i 
segons el detall següent:

PRESSUPOST DE DESPESES  

CRÈDITS EXTRAORDINARIS  

Partida Concepte Import

Àrea de Serveis Personals  
 Cultura   

 310-334-78902 
Subv. Nominativa Centre Parroquial - Arranjament campanes 
església Sant Julià 8.000,00

 Total crèdits extraordinaris 8.000,00

TRANSFERÈNCIES DE CRÈDIT  

Transferències positives:  

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

9e
fb

26
75

e4
51

44
e4

a0
08

44
d

8d
2e

3e
8d

00
01

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -
   

  O
ri

g
en

: 
O

ri
g

en
 a

d
m

in
is

tr
ac

ió
   

 E
st

at
 d

'e
la

b
o

ra
ci

ó
: 

O
ri

g
in

al

Signatura 1 de 2

Miriam Tenas i
Camps

16/04/2019 Secretària

Signatura 2 de 2

Eudald Calvo
Català

16/04/2019 Alcalde



Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat
                                                            

27

Partida Concepte Import

Alcaldia   
 Alcaldia   

100-326-48921 Conveni IES Argentona Intercanvi Aubagne 1.000,00

 Total transferències de crèdit 1.000,00

TOTAL MODIFICACIÓ 9.000,00

Segon.- El finançament de la modificació,  per un import total de 9.000,00€,  anirà a 
càrrec de les següents partides:

PRESSUPOST DE DESPESES  

FINANÇAMENT: Baixa parcial/total crèdits no compromesos 

Partida Concepte Import

Àrea de Serveis Personals  
 Cultura   

310-334-24000 Despeses edició i distribució publicacions 8.000,00

 Total finançament crèdits extraordinaris 8.000,00

FINANÇAMENT   

Transferències negatives:  

Partida Concepte Import

Alcaldia   
 Alcaldia   

100-334-22609 Activitats culturals i esportives 1.000,00

 Total finançament transferències de crèdit 1.000,00

TOTAL FINANÇAMENT 9.000,00

Tercer.- Una vegada efectuada la modificació de crèdit corresponent, el resum per 
capítols del pressupost és el següent:

INGRESSOS CORRENTS DESPESES CORRENTS 
CAPÍTOL 1 8.030.500,00 CAPÍTOL 1 5.757.299,09

CAPÍTOL 2 410.000,00 CAPÍTOL 2 6.572.630,45

CAPÍTOL 3 2.177.607,45 CAPÍTOL 3 38.500,00

CAPÍTOL 4 3.223.113,19 CAPÍTOL 4 719.410,24

CAPÍTOL 5 15.969,14 CAPÍTOL 5 144.350,00

Total ingressos corrents 13.857.189,78 Total despeses corrents 13.232.189,78

INGRESSOS DE CAPITAL DESPESES DE CAPITAL
CAPÍTOL 6 0,00 CAPÍTOL 6 5.101.686,30

CAPÍTOL 7 561.389,35 CAPÍTOL 7 8.000,00

Total ingressos de capital 561.389,35 Total despeses de capital 5.109.686,30

Total ingressos no financers 14.418.579,13 Total despeses no financeres 18.341.876,08

INGRESSOS FINANCERS DESPESES FINANCERES
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CAPÍTOL 8 2.370.974,43 CAPÍTOL 8 0,00

CAPÍTOL 9 2.233.826,16 CAPÍTOL 9 681.503,64

Total ingressos financers 4.604.800,59 Total despeses financeres 681.503,64

TOTAL 19.023.379,72  19.023.379,72

Quart.-  L’expedient de modificació de crèdits núm. 03/2019 aprovat en els acords 
anteriors s’haurà de sotmetre al tràmit d’informació pública durant el termini de quinze 
dies hàbils, mitjançant edicte publicat en el Butlletí Oficial de la Província de Barcelona i 
en el Tauler electrònic d’anuncis municipal, i, en considerar-se aprovat definitivament, es 
publicarà la modificació d’esment en el Butlletí Oficial de la Província i en el tauler 
electrònic d’anuncis de la Corporació, als efectes de la seva entrada en vigor.” 

Sr. alcalde  la qüestió qui és que les campanes, el jou de les campanes estava en mal 
estat i per tant hi havia perill de que poguessin, potser no caure, però val més prevenir 
que curar. I després 1000 € amb que dotem extraordinàriament al conveni que tenim 
amb l’Institut perquè no arribava la quantia assignada per la qüestió de l’autobús amb el 
qual l’institut va a Aubagne. Això és la qüestió. No sé si hi ha alguna pregunta. 

Sra. Boba.

Sra. Assumpta Boba  Ha dit que la subvenció era al centre parroquial? O és a la 
parròquia? Perquè el centre parroquial és una entitat, no?

Sr. alcalde  Haurà de disculpar la meva ignorància, però no sé veure la diferència entre 
centre parroquial, la parròquia de Sant Julià seria l’entitat religiosa? No sé.

Sra. Assumpta Boba  Una altra cosa, això del tema de les campanes, va sortir al Ple de 
setembre i ja sabien que havia de costar uns 8.000 € i ara tampoc van ser a temps de 
posar-ho en el pressupost en el seu moment?
 
Sr. alcalde  És una qüestió que no sabíem ben bé amb quin mecanisme solucionar-ho, 
perquè de converses amb la parròquia en relació a aquesta qüestió doncs fa mesos que 
les portem fent, però també teníem dubtes, un primer dubte que teníem era jurídic, 
perquè, per exemple, si bé el rellotge és de titularitat municipal, les campanes hi havia el 
dubte si eren municipals o no. Des de la parròquia es va insistir en que sí, al final és que 
no. Aquí passa al revés que als altres municipis, aquí tothom deia que la campana no era 
seva. Llavors aquí la discussió jurídica la vam cloure dient que no, que la campana era de 
la parròquia i per tant el mecanisme era si de cas una subvenció nominativa, de capital, 
per ajudar al centre parroquial a pagar la reparació.
 
Sra. Assumpta Boba  Per així no ho van posar al pressupost.

Sr. alcalde  Correcte. Alguna altra pregunta? 
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Sr. Masó.

Sr. Pep Masó  Ens consta que les campanes estan arreglades des de mitjans de 
desembre i encara no estan penjades. No estan penjades perquè no hi havia aquests 
diners?

Sr. alcalde  Això ho hauria de preguntar si de cas al centre parroquial però ens consta 
que fa temps que les van despenjar i les van demanar d’arreglar. Això no exclou que la 
subvenció i el conveni se signin a posteriori. 

Sr. Traby.

Sr. Eusebi Traby  A mi el que em preocupa i ja ho vaig dir és que aquests 8.000 € es 
treguin de cultura, de despeses d’edició i distribució. Aquesta partida es quedarà en 
2.000 €, no trobeu que queda molt curta? Ho haguéssiu pogut treure del fons de 
contingència.

Sr. alcalde  Aquesta era una de les possibilitats, però vostè ho sap, ens agrada guardar 
fons de contingència perquè tot sovint acaba passant que hi ha pujades salarials pels 
treballadors, marcats en aquest cas des del Ministeri d’Hisenda i Administracions 
públiques i ens agrada tenir-ho dotat suficientment per poder fer front al pagament 
d’aquest increment salarial. Llavors, bueno, es va considerar que la partida tenia crèdit 
suficient i ho hem fet així. Li agraeixo aquesta aportació.
 
Es procedeix a la votació.

Sotmesa a votació l’anterior moció s’aprova per 12 vots a favor (Eudald Calvo Català, 
Guillem Saleta Perejoan, Aina Gómez Herrera, Arnau Aymerich Casas, Pere Móra i 
Juvinyà, Carles Martínez i Quiroga, Montserrat Cervantes Codina, Àngel Puig Boltà, 
Salvador Casas Burgués, Susana A. López Rico, Juan Fco. Fragoso Escribano i Eusebi Traby 
Ysalgue) i 5 abstencions (Pep Masó Nogueras, Xavier Collet i Diví, Montserrat Matas 
Oliveras, Montserrat Capdevila Cañadas i Assumpta Boba Caballé)

4.3) Licitació contracte d’obres incloses en el projecte executiu de les subfases 2.1 
(actuacions estructurals) i subfase 2.4 (restauració interior) de la fase II del Projecte 
Executiu de la Rehabilitació de la Casa Puig i Cadafalch

En aquest moment s’absenta de la sessió el Sr. Francisco Fragoso
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“Vist que l’objecte de la present contractació és el contracte d’obres incloses en el 
projecte executiu de les subfases 2.1 (actuacions estructurals) i subfase 2.4 (restauració 
interior) de la fase ii del projecte executiu de la rehabilitació de la Casa Puig i Cadafalch, 
mitjançant procediment obert simplificat.

Vista la memòria justificativa de contractació i el projecte de la Fase II del Projecte de 
Rehabilitació de la Casa Puig i Cadafalch

Vist els plecs administratius particulars, i els informes emesos per Secretaria i 
Intervenció.

Vist l’establert als arts. 116, 117, i 159 de la Llei 9/2017, de 8 de novembre, de contractes 
del sector públic, per la qual es transposen a l’ordenament jurídic espanyol les directives 
del Parlament Europeu i del Consell 2014/23/UE i 2014/24/UE, de 26 de febrer de 2014.

Per tot l’anterior, es proposa al Ple Corporatiu l’adopció dels següents acords:

Primer.- Iniciar la tramitació de l’expedient relatiu contracte d’obres incloses en el 
projecte executiu de les subfases 2.1 (actuacions estructurals) i subfase 2.4 (restauració 
interior) de la fase ii del projecte executiu de la rehabilitació de la Casa Puig i Cadafalch, 
mitjançant procediment obert simplificat.

Segon.- Aprovar l’expedient de contractació per procediment obert simplificat, del 
contracte d’obres incloses en el projecte executiu de les subfases 2.1 (actuacions 
estructurals) i subfase 2.4 (restauració interior) de la fase ii del projecte executiu de la 
rehabilitació de la Casa Puig i Cadafalch.

Tercer.- Aprovar, de conformitat amb el que es preveu als articles 122, i 124 de la Llei 
9/2017, de 8 de novembre., de contractes del sector públic, per la qual es transposen a 
l’ordenament jurídic espanyol les directives del Parlament Europeu i del Consell 
2014/23/UE i 2014/24/UE, de 26 de febrer de 2014, el Plec de Clàusules Administratives 
Particulars que han de regir el contracte d’obres incloses en el projecte executiu de les 
subfases 2.1 (actuacions estructurals) i subfase 2.4 (restauració interior) de la fase ii del 
projecte executiu de la rehabilitació de la Casa Puig i Cadafalch, mitjançant procediment 
obert simplificat, acordant l’obertura del procediment d’adjudicació.

Quart.- - Autoritzar la despesa derivada del present contracte a càrrec de l’aplicació 315-
336-68200 del vigent pressupost municipal per import de 768.255,91€. (IVA inclòs)

Cinquè.- Publicar en el perfil del contractant la documentació prevista en l’art.63 de la 
Llei 9/2017, de 8 de novembre, de contractes del sector públic, per la qual es transposen 
a l’ordenament jurídic espanyol les directives del Parlament Europeu i del Consell 
2014/23/UE i 2014/24/UE, de 26 de febrer de 2014.”
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Sr. alcalde  Aquesta serà l’última gran licitació relativa a les obres de la casa Puig i 
Cadafalch. Després quedarà la fase 2.5, si no em falla la memòria, que és la de jardineria i 
de mobiliari i després les escomeses i tot el que vingui de posada a punt de la casa en si. 
Però com a obra gran, aquesta serà l’última que com saben bé acompanyada d’una 
subvenció en aquest cas de la Diputació de Barcelona, als quals aprofitem també per 
agrair-los aquesta col·laboració. No sé si tenen algun dubte en relació a aquestes obres? 
Aprofito també per comunicar-los que des de dilluns passat s’han iniciat una fase petita 
de les obres de la casa Puig i Cadafalch que no tenen a veure amb aquestes que estem 
portant a votació sinó que és una obra petita en relació a la porxada i les pintures que 
també s’havien de rehabilitar. És una part que va quedar penjada de la fase 2.2 i aquesta 
petita obra ja s’ha començat dilluns passat. 

Sr. Masó.

Sr. Pep Masó  Ja ho vam preguntar a les Comissions Informatives, però ho tornarem a 
preguntar perquè no ens va quedar clar. Qui serà l’Equip Directiu d’aquestes obres que 
es licitaran en aquests moments?

Sr. alcalde  En relació a les actuals que estava dient última, la Sra. Mercè Zazurca que és 
qui té adjudicada la direcció de les obres d’aquelles fases. Quant a les properes, no 
recordo, hi havia algun dubte jurídic, no sé si la Sra. secretària ho recordarà o el regidor 
Sr. Puig.

Sr. Àngel Puig  És un tema que no està tancat encara perquè la Direcció Tècnica, 
l’Arquitecta concretament, ha manifestat en vàries ocasions que a nivell econòmic, amb la 
proposta de contractació que es va tancar i que ella va sortir guanyadora, degut, ella ho 
justifica amb tot l’equip tècnic que arriba a tenir al seu voltant, ens ha demanat un parell 
de vegades canvis en la contractació econòmica. Això és impossible a nivell legal, el 
contracte es va tancar i aquí és on tenim una mica d’adjurat. Estem ara en aquests 
moments parlant amb ella perquè s’avingui a continuar aquesta fase que portem a 
aprovació, que ella pugui acabar la casa tal com seria la nostra voluntat i la d’ella en 
principi també. I estem en aquest punt, de pensar si realment tindrà la voluntat de 
continuar o haurem de licitar una nova direcció tècnica. I estem en aquest moment. Hem 
aprofitat aquesta rehabilitació de les pintures i les porxades per parlar més a fons amb 
ella i estem en aquest moment.
 
Sr. alcalde  Quedem pendents de comunicar-ho quan estigui resolta la qüestió. Sr. Traby.

Sr. Eusebi Traby  En el punt quart diu “autoritzar la despesa derivada del present 
contracte... del vigent pressupost municipal per un import de 768.000 €” i al pressupost 
738.464 €. Les quantitats no coincideixen. Mireu-ho.

Sr. alcalde  Gràcies, ho revisarem. És probable que hi hagi una part que vingui per 
aplicació de romanents anteriors i per això no aparegui.
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Es procedeix a la votació.

Sotmesa a votació l’anterior moció s’aprova per 16 vots a favor (Eudald Calvo Català, 
Guillem Saleta Perejoan, Aina Gómez Herrera, Arnau Aymerich Casas, Pere Móra i 
Juvinyà, Carles Martínez i Quiroga, Montserrat Cervantes Codina, Àngel Puig Boltà, Pep 
Masó Nogueras, Xavier Collet i Diví, Montserrat Matas Oliveras, Montserrat Capdevila 
Cañadas, Assumpta Boba Caballé, Eusebi Traby Ysalgue, Salvador Casas Burgués i Susana 
A. López Rico) i 1 abstenció (Juan Fco. Fragoso Escribano per absència durant la votació)

En aquest moment es reincorpora a la sessió el Sr. Francisco Fragoso   

4.4) Modificació de la plantilla de personal corresponent a l'exercici 2019

“El Ple Corporatiu, en sessió celebrada en data 18 de desembre de 2017, va aprovar la 
valoració de llocs de treball i la relació de llocs de treball per a l’exercici 2018, publicada al 
Butlletí Oficial de la Província de Barcelona en data 9 de gener de 2018 i en sessió 
celebrada en data 26 de novembre de 2018, va aprovar la plantilla de personal per a 
l’exercici 2019, publicada al Butlletí Oficial de la Província de Barcelona en data 28 de 
desembre de 2018.

La plantilla contempla la plaça de de Tècnic/a informàtic/a. En el moment de la definició 
del grup al que ha de pertànyer, s’indica en aquesta plantilla un “barrat” A1/A2. Aquest 
mecanisme és emprat per la Relació de Llocs de Treball, però no pot ser-ho per la 
plantilla, atenent la naturalesa de la mateixa.

En sessió plenària de data 5 de març de 2018 es va acordar la necessitat de procedir a la 
cobertura de la plaça.

Davant la voluntat de procedir a la cobertura de la plaça, es posa de manifest la 
necessitat de precisar el grup corresponent a la plaça. 

La tècnica de recursos humans ha emès informe de data 23 i 25 de gener de 2019 en el 
que manifesta la conveniència de classificar la plaça dins el grup A2, atenent a les 
funcions assignades al lloc de treball.

D’acord amb l’article 126.3 del reial decret legislatiu 781/1986, de 18 d’abril, pel que 
s’aprova el text refós de les disposicions legals vigents en matèria de règim local, la 
modificació de la plantilla durant la vigència del pressupost requeria el compliment dels 
tràmits establerts per la modificació del pressupost.

En data 29 de gener de 2019 s’ha emès informe d’intervenció.
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Es proposa al Ple municipal l’adopció dels següents acords:

Primer.- Aprovar inicialment  la modificació de plantilla del personal de l’Ajuntament 
d’Argentona aprovada per acord de Ple de data 26 de novembre de 2018, en el sentit que 
allà on diu:

.../....
Tècnic/a informàtic/a A1/A2 1 1   

.../...

Ha de dir:

.../...
Tècnic/a informàtic/a A2 1 1   

.../...

Segon.- De conformitat amb l’article 126 del Reial Decret Legislatiu 781/1986 de 18 
d’abril, pel qual s’aprova el Text Refós de les Disposicions vigents en matèria de Règim 
Local, se sotmet a informació pública pel termini de 15 dies, a comptar des del dia 
següent al de publicació del present anunci en el Butlletí Oficial de la Província de 
Barcelona.

Durant aquest termini qualsevol persona interessada el podrà examinar en les 
dependències municipals i formular les al•legacions i reclamacions que consideri 
convenients. Si no es presenten al•legacions durant aquest període, s’entendrà elevat a 
definitiu l’acord d’aprovació inicial i la modificació es considerarà aprovada.

Tercer.- En el cas que durant el termini d’informació pública no es presentin al·legacions, 
la modificació resultarà aprovada definitivament.

En aquest cas, caldrà comunicar l’acord als representants dels treballadors i a la 
l’Administració General de l’Estat i de la Comunitat Autònoma d’acord amb el que disposa 
l’article 127 del Reial decret legislatiu 781/1986, de 18 d’abril, pel qual s’aprova el Text 
refós de les Disposicions Legals vigents en matèria de Règim Local -TRRL-.

Quart.-. Requerir el departament de recursos humans que informi de la resta d’errors 
que pugui presentar la plantilla als efectes d’efectuar-ne la corresponent modificació.”

Sr. alcalde  Aquí és una qüestió bastant tècnica però a la plantilla constava la figura del 
tècnic/a informàtic que apareixia com A1/A2 i de cara a poder treure aquesta plaça a 
concurs públic no pot constar les dues situacions. Al final serà A2 i el que fem aquí és 
modificar la plantilla per després convocar aquesta plaça. Com saben, l’Ajuntament 
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d’Argentona no ha tingut mai una persona d’informàtica en plantilla, i això seria un pas, 
un salt endavant en la modernització i digitalització d’aquest Ajuntament. 

Sra. López.

Sra. Susana López  Ens felicitem de que es comenci a treballar per convocar aquesta 
plaça d’informàtic tan necessària com és, i això ho entenem nosaltres, però ja que parlem 
de recursos humans, vostè ha dit que era una cosa molt tècnica, darrere de recursos 
humans hi ha coses que no són tècniques, que són humanes i aprofito que hi ha aquest 
punt en el Ple per dir-li que està molt bé portar això al Ple però que hi ha coses que 
s’haurien d’haver portat i que els treballadors encara estan esperant. M’han comunicat i 
si no és així, vostè em rectifica, que va haver-hi un acord de paritari al novembre per 
tornar a la cobertura del 100% de les baixes mèdiques als treballadors, que hi ha una 
normativa gràcies al nou govern de l’estat que ho permet i es va arribar a un acord de 
modificar el conveni. Aquest conveni s’ha de modificar pel Ple i vostès van adquirir el 
compromís amb els treballadors de que seria al Ple de gener per tal que els treballadors 
poguessin gaudir d’aquesta millora des del principi i tots amb igualtat. Estem al febrer i 
encara no ha passat. Espero que passi al març però hem perdut dos mesos. Això per una 
banda. Després hi ha treballadors que diuen que els ajuts dels llibres, no sé què passa, 
s’havien de cobrar al gener, estem al febrer i encara no s’han cobrat. M’agradaria saber 
per què aquest retard. I després parlem també de cobertura de places. Tenim una oficina 
que està desmantellada totalment perquè hi ha baixes i excedències i no acabem de 
trobar la manera de cobrir-la. Jo sé que és molt difícil, ningú millor que jo sap el difícil que 
és, però tenim una oficina de cohesió al barri del Cros, que porta amb una persona 
només crec que dos mesos. Jo he entrat a aquesta oficina i m’he trobat que només hi 
havia un becari. Això estem anant en contra de l’Estatut dels treballadors. No pot atendre 
una oficina un becari. No sé com ho estem permetent. A més a més, la persona que havia 
d’entrar l’1 de gener per aprofitar una subvenció que ens donen, a dia d’avui no s’ha 
incorporat. Quan arribi final d’any haurem de tornar diners. Sé que és molt  difícil, sé que 
segurament falta personal a Recursos Humans, és una crítica, evidentment, però pretén 
ser una crítica constructiva. Però també és un toc d’atenció de com hem de prioritzar els 
temes. Sobretot pensem això, un treballador a una oficina que atén al públic no pot estar 
sol i molt menys un becari. Només heu de llegir l’Estatut dels treballadors, que una 
persona amb contracte de formació què pot fer i què no. I més una persona que no té ni 
contracte ni se li està pagant. Haurien de tenir una miqueta de cura amb això. Només és 
un toc d’atenció que pretén ser consultiu perquè aquestes coses no tornin a passar. Si 
passa qualsevol cosa i aquest becari està sol a l’oficina, tots plegats tindríem problemes.

Sr. alcalde  Entomem la seva crítica constructiva. Intentaré respondre algunes de les 
qüestions que vostè ha portat avui sobre la taula, encara que no siguin relatives a 
l’informàtic. La cobertura de baixes per IT, per incapacitat, és cert, hi va haver un acord en 
una mesa general amb els treballadors en que es va acordar cobrir el 100% de les baixes 
per IT. El que passa és que això s’ha aprovat per aquesta mesa i és cert que encara no 
s’ha portat a aprovació del Ple. En qualsevol cas, gràcies per recordar-ho, no recordo ben 
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bé quan es va prendre aquest acord, però ho hauríem de portar a Ple. Ens ho apuntem. 
En qualsevol cas, una excel·lent notícia, no ho faré gaire sovint, però aquí sí que el govern 
de l’Estat, amb un partit que és el mateix que vostès o és la matriu, aquí va tenir...

Sra. Susana López  partit germà.

Sr. alcalde  Partit germà? Germana, disculpi, germana. Va tenir una bona idea en quant a 
tornar a permetre aquesta cobertura del 100% de les baixes perquè costés recordaran 
que fa uns anys quan es va canviar en el sentit invers, va suposar un terrabastall 
important. En quant a la qüestió dels ajuts dels llibres, és cert que es pagarà a la nòmina 
de febrer, hi va haver uns dubtes que van sorgir en el moment de l’aprovació d’aquest 
ajut i que es van voler revisar com estava la redacció del conveni. En quant a l’oficina de 
Pla de Barris del Cros, entomem la crítica i intentarem en la mesura del possible que no 
hi hagi una persona sola i la qüestió del becari, ho mirarem, però passo la paraula al 
regidor de cohesió, Sr. Aymerich.

Sr. Arnau Aymerich  Com vostè sap, Sra. López, ho hem parlat més d’una vegada, la idea 
era no obrir l’oficina si hi havia una persona sola. Jo no tinc constància que això hagi 
passat. Si vostè s’ho ha trobat em sap greu que no hagi fet com fins ara i que m’ho 
comenti quan s’ho troba, veig que ha decidit portar-ho al Ple directament. Li agrairia que 
m’ho fes saber. Com vostè sap, aquesta oficina està en un moment de traspàs, hem 
tingut una baixa i aquesta persona que a vostè li preocupa quan començarà, a mi també. 
Començarà aquest dijous. I per tant, en principi, hauríem de tenir aquesta oficina prou 
dotada perquè es pugui obrir tots els dies possibles.
 
Sr. alcalde  Sra. López.

Sra. Susana López  El tema de l’oficina, ho he comentat quan m’ho he trobat, a la 
primera oportunitat que he pogut parlar amb vostès. També he dit que era una crítica 
constructiva,  que entenc que això arriba un moment que pot passar però que si us plau, 
no torni a passar. Només he dit això. En el tema dels acords de novembre i el tema de 
llibres, volia el compromís. Es passarà en el proper Ple, aquest acord?
 
Sr. alcalde  El pagament dels ajuts per llibres escolars als treballadors s’aprova per Junta 
de Govern, es va aprovar el divendres passat. Hi havia molta expectativa.

Sra. Susana López  I es cobrarà?

Sr. alcalde  Sí, sí, clar.

Sra. Susana López  A la propera nòmina?

Sr. alcalde  Sí, a la de febrer.
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Sra. Susana López  I l’acord del 100% de cobertura de baixes?

Sr. alcalde  De l’acord, la veritat és que desconeixia quin era el procediment, no sabia 
ben bé si havia de ser per Ple o per Junta. En qualsevol cas, el més pres possible.

Sra. Susana López  Sinó entrem en la desigualtat que una persona, que una vegada s’ha 
pres un acord, agafo la baixa al febrer, no tindrà la mateixa cobertura que un que l’agafi a 
l’abril. Sobretot si ja s’ha pres aquest acord. Només volia puntualitzar això.
 
Es procedeix a la votació.

Sotmesa a votació l’anterior moció s’aprova per 12 vots a favor (Eudald Calvo Català, 
Guillem Saleta Perejoan, Aina Gómez Herrera, Arnau Aymerich Casas, Pere Móra i 
Juvinyà, Carles Martínez i Quiroga, Montserrat Cervantes Codina, Àngel Puig Boltà, 
Salvador Casas Burgués, Susana A. López Rico, Juan Fco. Fragoso Escribano i Eusebi Traby 
Ysalgue) i 5 abstencions (Pep Masó Nogueras, Xavier Collet i Diví, Montserrat Matas 
Oliveras, Montserrat Capdevila Cañadas i Assumpta Boba Caballé).

INNOVACIÓ TECNOLÒGICA

4.5) Segona pròrroga del contracte de serveis de manteniment de l’equipament 
informàtic, telefonia IP i Wimax de l’Ajuntament d’Argentona.-

“En data 10 de juny de 2014 es va formalitzar el contracte dels serveis de manteniment 
de l’equipament informàtic, telefonia IP i Wimax de l’Ajuntament d’Argentona, adjudicat 
per acord de la Junta de Govern Local, per delegació del Ple Corporatiu, en data 16 de 
maig de 2014.

En data 19/3/2018 es va formalitzar el contracte de la primera pròrroga.

En data 29/10/2018 l’empresa Bytemaster Servicios Informaticos, S.A. ha manifestat la 
seva conformitat a prorrogar el contracte, i en data 10/1/2019 ha obtingut els certificats 
relatius al compliment de les obligacions tributàries i amb la seguretat social.

En data 9/11/2018 l’Enginyer Municipal ha informat favorablement sobre la pròrroga.

En data 10/1/2019 l’empresa Bytemaster Servicios Informaticos, S.A. ha obtingut els 
certificats relatius al compliment de les obligacions tributàries amb l’Agència Tributària i 
amb la seguretat social.

Vistos  els informes del Cap de Negociat de Serveis Generals conformat per la Secretària 
de la Corporació i el de la Interventora de la Corporació. 
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Vist que de conformitat amb la disposició transitòria primera de la Llei 9/2017, de 8 de 
novembre, de contractes del sector públic, per la qual es transposen a l’ordenament 
jurídic espanyol les directives del Parlament Europeu i del Consell 2014/23/UE i 
2014/24/UE, de 26 de febrer de 2014
“.... 2. Els contractes administratius adjudicats amb anterioritat a l’entrada en vigor 
d’aquesta Llei es regeixen, pel que fa als seus efectes, compliment i extinció, inclosa la 
seva modificació, durada i règim de pròrrogues, per la normativa anterior...” és a dir, el 
Reial Decret Legislatiu 3/2011, de 14 de novembre, pel que s’aprova el text refós de la Llei 
de Contractes del Sector Públic.

Vist que a la clàusula 5 del plec de clàusules administratives particulars, s’estableix que la 
durada del contracte serà de 4 anys a comptar des del dia següent a la data de 
formalització del contracte i podrà prorrogar-se, per acord exprés d’ambdues parts, d’any 
en any fins a un màxim de dos anys, sense que la durada del contracte, pròrrogues 
incloses, pugui superar els 6 anys, es proposa al Ple Corporatiu l’adopció del acords 
següents:

Primer.- Prorrogar de comú acord amb l’adjudicatària, BYMASTER SERVICIOS 
INFORMATICOS, S.A., amb NIF A60553955, el contracte de serveis de manteniment de 
l’equipament informàtic, telefonia IP i Wimax de l’Ajuntament d’Argentona, des de l’11 de 
juny de 2019 a l’10 de juny de 2020, ambdós inclosos, data en la que s’extingirà 
l’esmentat contracte.

El servei es prestarà en les mateixes condicions previstes al contracte formalitzat en data 
10 de juny de 2014 en que va ser adjudicat, i de conformitat amb el contingut del plec de 
clàusules administratives particulars i el plec de prescripcions tècniques aprovades per 
acord plenari de data 13 de gener de 2014, rectificats per decret d’Alcaldia de data 21 de 
gener de 2014.

Segon.- Autoritzar i disposar la despesa derivada dels anteriors acords de l’exercici 2019, 
i adoptar el compromís de consignar en el pressupost 2020 les quantitats necessàries per 
a fer front a les obligacions derivades de la pròrroga del present contracte d’acord amb el 
següent desglossament:

Exercici 2019

220-920-62600 20.166,67€
220-920-21600 20.771,67€

Exercici 2020

220-920-62600 16.133,33€
220-920-21600 16.617,33€
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Tercer.- La formalització de la pròrroga del contracte haurà d’efectuar-se no més tard 
dels quinze dies hàbils a aquell en que l’adjudicatari rebi la notificació dels present 
acords. 

Quart.- Notificar la present resolució a BYMASTER SERVICIOS INFORMATICOS, S.A., i als 
Serveis d’Intervenció i de Tresoreria.”

Sr. alcalde  Sr. Saleta.

Sr. Guillem Saleta  Portem a votació la segona pròrroga del contracte amb l’empresa 
BYMASTER que bàsicament és el suport informàtic a l’Ajuntament i fem les compres de 
material informàtic mitjançant aquesta empresa. La veritat és que estem bastant satisfets 
amb com ha funcionat, com ha funciona aquesta empresa, i per això voldria prorrogar un 
any més, ja que el contracte s’acaba el pròxim juny, per un any més que ja seria l’última 
pròrroga i ja s’hauria de fer una nova licitació d’aquest contracte. En la Comissió 
Informativa, tal com vam comentar que els números no eren correctes, es va enviar la 
informació però es va enviar amb els números antics i més o menys a l’exercici 2019 on 
ficava 19.259 són 20.166 €. L’altra partida és 20.771 €, bàsicament puja 1000 € i en canvi 
l’exercici del 2020 baixa i passaria a uns 16.000 € en els dos casos.

Es procedeix a la votació.

Sotmès a votació l’anterior dictamen s’aprova per 12 vots a favor (Eudald Calvo Català, 
Guillem Saleta Perejoan, Aina Gómez Herrera, Arnau Aymerich Casas, Pere Móra i 
Juvinyà, Carles Martínez i Quiroga, Montserrat Cervantes Codina, Àngel Puig Boltà, 
Salvador Casas Burgués, Susana A. López Rico, Juan Fco. Fragoso Escribano i Eusebi Traby 
Ysalgue) i 5 abstencions (Pep Masó Nogueras, Xavier Collet i Diví, Montserrat Matas 
Oliveras, Montserrat Capdevila Cañadas i Assumpta Boba Caballé)

PARTICIPACIÓ I TRANSPARÈNCIA

4.6) Renovació dels membres del Consell municipal d’Infància de l’Ajuntament 
d’Argentona 2018-2019

“El  Consell  d’Infància  de  l’Ajuntament d’Argentona  és un consell sectorial per  a la 
participació dels nens i nenes sobre els assumptes de la vida del municipi que els afecten. 
És l’òrgan estable on els nens i nenes poden exercir el seu dret a participar, a expressar 
les seves idees, opinions i queixes i proposar accions concretes per transformar 
Argentona. Es tracta de l’espai de reflexió, expressió, debat i presa de decisions que 
vincula la infància directament amb l’Ajuntament d’Argentona com a administració més 
propera.
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Tal i com contempla l’article 16 del Reglament d’organització i funcionament del Consell 
municipal d’infància de l’Ajuntament d’Argentona, la renovació serà amb temporalitat 
anual, canviant la meitat dels seus membres i vetllant perquè el nombre de 
representants de cada edat sigui el més equitatiu possible. Excepte en el cas de la meitat 
dels membres de més edat de la primera edició del Consell d’Infància, els nens i nenes en 
formaran part durant dos anys. D’aquesta manera, sempre hi haurà continuïtat en relació 
als temes tractats i a la forma d’autoorganitzar-se, alhora que es potencia que hi 
participin més nens i nenes. Així doncs, es van acomiadar els i les conselleres que 
enguany han passat a fer 1r d’ESO i s’han incorporat, nous membres de 5è de les escoles 
d’Argentona. En el cas dels consellers i conselleres que enguany fan 6è però han 
renunciat al càrrec, s’ha donat l’opció de formar-ne part al seu substitut o substituta.

Vist el Reglament d’organització i funcionament del Consell Municipal d’Infància de
l’Ajuntament d’Argentona.

Vist l’informe de la tècnica de Comunicació i Participació en l’àmbit de Transparència 
sobre la renovació del Consell d’Infància i el nomenament dels seus membres any 2018-
2019.

Tenint en compte així mateix, que l’article 14 del Reglament esmentat estableix que els 
membres nomenats s’han de portar a aprovació al Ple de l’Ajuntament.

Es proposa al Ple Corporatiu l’adopció dels següents acords:

Primer.- Nomenar com a membres del renovat Consell d’Infància a les següents 
persones:

1. A. T. C. de 5è A de l’Escola Argentona.
2. À. R. L. de 5è de l’escola Sant Miquel del Cros.
3. Á. R. R. de 5è de l’escola Sant Miquel del Cros.
4. C. L. B. de 6è de l’escola Sant Miquel del Cros.
5. G. B. P. de 6è A de l’escola Les Fonts.
6. J. G. P. de 5è B de l’Escola Argentona.
7. J. S. G. de 6è de l’escola Sant Miquel del Cros.
8. J. B. Á. de 5è de l’escola Bernat de Riudemeia.
9. L. M. C. de 6è B de l’Escola Argentona.
10. M. G. V. de 5è B de l’escola Les Fonts.
11. M. G-N. de 5è de l’escola Bernat de Riudemeia.
12. M. B. K. de 5è de l’escola Sant Miquel del Cros.
13. N. C. A. de 5è de l’escola Sant Miquel del Cros.
14. N. P. S. de 6è de l’escola Bernat de Riudemeia.
15. R. E.DeG. de 5è A de l’escola Les Fonts.
16. W. E. A. de 6è de l’escola Bernat de Riudemeia.
17. X. P. D. de 6è A de l’escola Les Fonts.
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18. Z. G. M. de 6è A de l’Escola Argentona.

Segon .- Notificar els presents acords als interessats als efectes oportuns.”

Sr. alcalde  Sr. Saleta.

Sr. Guillem Saleta  Ara ja estem al tercer any que es fa el Consell d’Infància. La veritat 
que ha sigut molt exitós, sobretot aquest últim any en el qual l’acte que vam demanar 
que fessin des del Consell d’Infància hi van participar unes 200 persones, el que passa és 
que com són nens i nenes de 5è i 6è, els que eren de 6è ja passen a 1r d’ESO i han 
d’abandonar el Consell d’Infància i hi ha algun membre més que l’any passat estava a 5è 
que ha deixat el Consell d’Infància i com diu el reglament, hem d’aprovar els nous 
membres. Hi ha 18 membres, aquest any n’hi ha 6 del Cros 6 de l’escola Argentona, 4 de 
les Fonts i 4 de Bernat de Riudemeia. Que n’hi hagi més d’una escola és perquè de 
vegades hi ha algun nen o nena que vol participar d’una manera molt activi aitampoc no 
li volem posar impediments. Aquest any ha tocat a l’escola Sant Miquel del Cros, i agrair 
aquests nens i nenes. La veritat és que a l’escola Sant Miquel del Cros costava una mica 
però aquest any el 5è de l’escola és bastant potent i agrair l’interès que tenen per la 
política municipal aquest grup d’alumnes.
 
Sr. alcalde  Hi ha una paraula demanada. Sra. López.

Sra. Susana López  Jo era per explicar que un d’aquests nens tan interessats en la 
política no sé per què, és el meu fill i com jo el que pretenc, no sé si sempre me’n surto, 
és ensenyar-li el que està bé i el que està malament, crec que per parentesc jo m’hauria 
d’abstenir de votar. Votaria a favor, com entenc que tothom faria, però per ell i pels que 
tenen aquest interès en la política, perquè vegin que les coses a política s’han de fer bé, 
penso que em toca no votar.

Sr. alcalde  En qualsevol cas, és evident que el jovent puja molt fort i com molts de 
vostès han vingut a alguna sessió del Consell de la Infància i si una cosa ha quedat clara 
és que pugen molt  reivindicatius. En qualsevol cas, s’ha de votar la renovació.

La Sra. Susana López s’absté de votar per relació de consanguinitat amb un dels 
membres proposats

Sotmès a votació l’anterior dictamen s’aprova amb el vot favorable de tots els presents 
(Eudald Calvo Català, Guillem Saleta Perejoan, Aina Gómez Herrera, Arnau Aymerich 
Casas, Pere Móra i Juvinyà, Carles Martínez i Quiroga, Montserrat Cervantes Codina, 
Àngel Puig Boltà, Pep Masó Nogueras, Xavier Collet i Diví, Montserrat Matas Oliveras, 
Montserrat Capdevila Cañadas, Assumpta Boba Caballé, Eusebi Traby Ysalgue, Salvador 
Casas Burgués i Juan Fco. Fragoso Escribano)
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ESPAI PÚBLIC

4.7) Segona pròrroga del contracte del servei de manteniment de la jardineria i dels 
espais verds públics urbans d’Argentona

“En data 8 de març de 2014 es va formalitzar el contracte del servei de manteniment de la 
jardineria i dels espais verds públics urbans d’Argentona, adjudicat per acord de la Junta 
de Govern Local, per delegació del Ple Corporatiu, en data 19 de febrer de 2014, 
modificat per acord del Ple Corporatiu de data 1 de desembre de 2014 i formalitzat en 
data 7 de gener de 2015.

En data 28/2/2018 es va formalitzar el contracte de la primera pròrroga.

En data 17/12/2018 l’empresa Fomento de Construcciones y Contratas, S.A. ha manifestat 
la seva conformitat a prorrogar el contracte, i ha adjuntat documentació relativa al 
compliment de les obligacions tributàries i amb la seguretat social.

En data 21/12/2018 la Tècnica de Serveis ha informat favorablement sobre la pròrroga.

Vista la disposició transitòria primera de la Llei 9/2017, de 8 de novembre, de contractes 
del sector públic, per la qual es transposen a l’ordenament jurídic espanyol les directives 
del Parlament Europeu i del Consell 2014/23/UE i 2014/24/UE, de 26 de febrer de 2014
“.... 2. Els contractes administratius adjudicats amb anterioritat a l’entrada en vigor 
d’aquesta Llei es regeixen, pel que fa als seus efectes, compliment i extinció, inclosa la 
seva modificació, durada i règim de pròrrogues, per la normativa anterior...”

Vista la clàusula 5 del plec de clàusules administratives particulars, s’estableix que la 
durada del contracte serà de 4 anys a comptar des del dia següent a la data de 
formalització del contracte i podrà prorrogar-se, per acord exprés d’ambdues parts, d’any 
en any fins a un màxim de dos anys, sense que la durada del contracte, pròrrogues 
incloses, pugui superar els 6 anys

Vistos els informes de Secretaria  i de la Interventora de la Corporació, es proposa al Ple 
Corporatiu l’adopció dels acords següents:

Primer.- Prorrogar de comú acord amb l’adjudicatària, FOMENTO DE CONSTRUCCIONES 
Y CONTRATAS, S.A., amb NIF A28037224, el contracte del servei de manteniment de la 
jardineria i dels espais verds públics urbans d’Argentona, des del 9 de març de 2019 al 8 
de març de 2020, ambdós inclosos, data en la que s’extingirà l’esmentat contracte.

El servei es prestarà en les mateixes condicions previstes al contracte formalitzat en data 
8 de març de 2014 en que va ser adjudicat, modificat per acord del Ple Corporatiu de 
data 1 de desembre de 2014 i formalitzat en data 7 de gener de 2015, i de conformitat 
amb el contingut del plec de clàusules administratives particulars i el plec de 
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prescripcions tècniques aprovades per acord plenari de data 4 de novembre de 2013, 
rectificats per decrets d’Alcaldia de dates 11 i 21 de novembre i 3 de desembre de 2013.

Segon.- Autoritzar i disposar la despesa derivada dels anteriors acords de l’exercici 2019, 
i adoptar el compromís de consignar en el pressupost 2020 les quantitats necessàries per 
a fer front a les obligacions derivades de la pròrroga del present contracte, d’acord amb 
el següent desglossament:

orgànica Programa capítol Descripció
Import 2019 (9 
de març a 31 
de desembre)

IVA 
21%/10%

Import 2020 
(1 de gener 
a 8 de març)

IVA 
21%/10%

430 171 21000
manteniment 
jardineria

109.891,47 € 132.968,68 € 25.471,53 € 30.820,55 €

430 171 21000
neteja espais 
verds públics 
urbans

41.335,84 € 45.469,43 € 9.581,16 € 10.539,27 €

    151.227,31 € 178.438,10 € 35.052,69 € 41.359,83 €

Tercer.- La formalització de la pròrroga del contracte haurà d’efectuar-se no més tard 
dels quinze dies hàbils a aquell en que l’adjudicatari rebi la notificació dels present 
acords. 

Quart.- Notificar la present resolució a FOMENTO DE CONSTRUCCIONES Y CONTRATAS, 
S.A., i als Serveis d’Intervenció i de Tresoreria.”

Sr. alcalde  Sr. Móra.

Sr. Pere Móra  La documentació està al revés. El títol és espais verds però el contingut és 
recollida.

Sr. alcalde  Seguim l’ordre del dia encara que la documentació està traspaperada.

Sr. Pere Móra  doncs es tracta d’aprovar aquesta pròrroga d’aquest contracte que és la 
segona i última, després dels quatre anys de contracte. Aquest contracte es va aprovar el 
2014 i és el de zones verdes que inclou totes les zones verdes d’Argentona excepte 
aquelles que són de tipus boscós. La quantia la tenen a la documentació però la podem 
dir, si volen. Són per aquest any 2019 178.438,10 € i per la part proporcional del 2020, 
que anirà de l’1 de gener al 8 de març són 41.359,83 €.
 
Sr. alcalde  Sr. Casas.

Sr. Salvador Casas  Crec que és un contracte com comentava abans el Sr. Saleta, amb 
una empresa que estem contents del seu funcionament. Trobo que hagués estat bé, ja 
que tenim el Pla Director de Verd Urbà, l’any passat quan es van aprovar, que s’haguessin 
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posat fil a l’agulla per poder iniciar la licitació incloent també tots els espais verds que 
formen part del Pla Director i no allargar-ho un any més sinó posar-nos a treballar amb 
aquest nou projecte que té Argentona de millora dels espais verds i de manteniment. No 
és això, el mes de març comença i ara no tenim temps, però sí que val la pena, hagués 
estat molt  bé que s’hagués fet una licitació de zero incorporant el Pla Director.

Sr. Pere Móra  Crec que hi ha una confusió, les zones boscoses el Pla Director preveu no 
incorporar a aquest contracte, que més aviat és de jardineria baixa sinó en el 
d’arboricultura, que és el d’arbrat viari, que són dos contractes diferents. Per això aquest 
no es toca i el que està previst en el d’arbrat viari és incorporar-hi les zones boscoses. 
Perquè són tipologies de feines més semblants.
 
Sr. Salvador Casas  Sí que és veritat que els boscosos sí, però també hi ha altres espais 
que ara no estem treballant com a zones verdes, com Sant Sebastià i tot això, que sí que 
valdria la pena que la part més enjardinada es pogués treballar des d’aquest contracte. Hi 
ha elements que es toquen i que quan hi érem, enteníem que d’alguna manera es 
tractaria d’ampliar. No hi ha cap problema, votarem a favor d’aquesta pròrroga i no 
perdem de vista, de fet el contracte de poda, si no recordo malament, té dos anys, fa dos 
anys que el vam aprovar. Un o dos anys, encara ens queden dos anys més per posar-lo 
en marxa, tenim aquest decalaix de contractes i fins que no hi hagi un contracte de poda 
per treballar el de les zones boscoses no es notarà el municipi la feina que s’ha fet i és 
molt interessant.

Sr. Pere Móra  No és que aquestes zones boscoses no es facin sinó que es fan, es 
gestionen sense contractes anuals, es fa de forma puntual. Tot el que són franges,  que 
es contracten específicament, en el futur quedaran incloses en contractes anuals que 
incorporaran la gestió de l’arbrat, la gestió de l’arbrat de zones boscoses i l’execució 
especifica de les franges. Aquesta és la planificació que teníem.

Sr. alcalde  Es procedeix a la votació.

Sotmès a votació l’anterior dictamen s’aprova per 12 vots a favor (Eudald Calvo Català, 
Guillem Saleta Perejoan, Aina Gómez Herrera, Arnau Aymerich Casas, Pere Móra i 
Juvinyà, Carles Martínez i Quiroga, Montserrat Cervantes Codina, Àngel Puig Boltà, 
Salvador Casas Burgués, Susana A. López Rico, Juan Fco. Fragoso Escribano i Eusebi Traby 
Ysalgue) i 5 abstencions (Pep Masó Nogueras, Xavier Collet i Diví, Montserrat Matas 
Oliveras, Montserrat Capdevila Cañadas i Assumpta Boba Caballé).

4.8) Segona pròrroga del contracte dels serveis de neteja viària i de recollida i 
transport de residus municipals de la vila d’Argentona

“En data 10 de juliol de 2014 es va formalitzar el contracte dels serveis de neteja viària i 
de recollida i transport de residus municipals de la vila d’Argentona, adjudicat per acord 
de la Junta de Govern Local, per delegació del Ple Corporatiu, en data 20 de juny de 2014, 

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

9e
fb

26
75

e4
51

44
e4

a0
08

44
d

8d
2e

3e
8d

00
01

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -
   

  O
ri

g
en

: 
O

ri
g

en
 a

d
m

in
is

tr
ac

ió
   

 E
st

at
 d

'e
la

b
o

ra
ci

ó
: 

O
ri

g
in

al

Signatura 1 de 2

Miriam Tenas i
Camps

16/04/2019 Secretària

Signatura 2 de 2

Eudald Calvo
Català

16/04/2019 Alcalde



Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat
                                                            

44

modificat per acord del Ple Corporatiu de data 1 de desembre de 2014 i formalitzat en 
data 2 de gener de 2015, modificat per acord del Ple Corporatiu de data 12 de setembre 
de 2016 i formalitzat en data 29 de setembre de 2016, modificat per acord del Ple 
Corporatiu de data 5 de desembre de 2016 i formalitzat en data 11 de gener de 2017, i 
modificat per acord del Ple Corporatiu de data 3 desembre de 2018 i formalitzat en data 
20 de desembre de 2018.

En data 13/3/2018 es va formalitzar el contracte de la primera pròrroga.

En data 8/6/2018 es va comunicar el canvi de nom de l’empresa com L’Arca Serveis 
Ambientals Empresa Inserció, S.L.

En data 2/1/2019 l’empresa L'Arca Serveis Ambientals Empresa Inserció SL ha manifestat 
la seva conformitat a prorrogar el contracte, i en data 7/1/2019 ha adjuntat 
documentació relativa al compliment de les obligacions tributàries i amb la seguretat 
social.

En data 8/1/2019 la Tècnica de Serveis ha informat favorablement sobre la pròrroga.

Vistos  els informes del Cap de Negociat de Serveis Generals conformat per la Secretària 
de la Corporació i el de la Interventora de la Corporació. 

Vist que de conformitat amb la disposició transitòria primera de la Llei 9/2017, de 8 de 
novembre, de contractes del sector públic, per la qual es transposen a l’ordenament 
jurídic espanyol les directives del Parlament Europeu i del Consell 2014/23/UE i 
2014/24/UE, de 26 de febrer de 2014
“.... 2. Els contractes administratius adjudicats amb anterioritat a l’entrada en vigor 
d’aquesta Llei es regeixen, pel que fa als seus efectes, compliment i extinció, inclosa la 
seva modificació, durada i règim de pròrrogues, per la normativa anterior...”

Vist que a la clàusula 5 del plec de clàusules administratives particulars, s’estableix que la 
durada del contracte serà de 4 anys a comptar des del dia següent a la data de 
formalització del contracte i podrà prorrogar-se, per acord exprés d’ambdues parts, d’any 
en any fins a un màxim de dos anys, sense que la durada del contracte, pròrrogues 
incloses, pugui superar els 6 anys, es proposa al Ple Corporatiu l’adopció dels acords 
següents:

Primer.- Donar-se per assabentats que l’empresa L’Arca del Maresme Empresa Inserció, 
S.L. ha canviat la denominació social, anomenant.-se L’Arca Serveis Ambientals Empresa 
Inserció, S.L. 

De conformitat amb l’art. 85 del Reial decret legislatiu 3/2011, de 14 de novembre, pel 
qual s’aprova el text refós de la Llei de contractes del sector públic, L’Arca Serveis 
Ambientals Empresa Inserció, S.L.. es subroga en tots els drets i obligacions del contracte 
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formalitzat en data 10 de juliol de 2014, entre l’Ajuntament d’Argentona i l’empresa L’Arca 
del Maresme Empresa Inserció, S.L.L. del contracte dels serveis de neteja viària i de 
recollida i transport de residus municipals de la vila d’Argentona, adjudicat per acord de 
la Junta de Govern Local, per delegació del Ple Corporatiu, en data 20 de juny de 2014, 
modificat per acord del Ple Corporatiu de data 1 de desembre de 2014 i formalitzat en 
data 2 de gener de 2015, modificat per acord del Ple Corporatiu de data 12 de setembre 
de 2016 i formalitzat en data 29 de setembre de 2016, modificat per acord del Ple 
Corporatiu de data 5 de desembre de 2016 i formalitzat en data 11 de gener de 2017, i 
modificat per acord del Ple Corporatiu de data 3 desembre de 2018 i formalitzat en data 
20 de desembre de 2018.

Segon.- Autoritzar a les àrees de Serveis Econòmics i Serveis Generals (contractació), a 
que actualitzin les dades relatives al contracte i les dades de pagament en base a la 
informació tramesa per l’empresa a nom de L’Arca Serveis Ambientals Empresa 
Inserció,S.L.

Tercer.- Prorrogar de comú acord amb l’adjudicatària, L’ARCA SERVEIS AMBIENTALS 
EMPRESA D’INSERCIÓ, S.L., amb NIF B61517439, el contracte de serveis de neteja viària i 
de recollida i transport de residus municipals de la vila d’Argentona, des de l’11 de juliol 
de 2019 al 10 de juliol de 2020, ambdós inclosos, data en la que s’extingirà l’esmentat 
contracte.

El servei es prestarà en les mateixes condicions previstes al contracte formalitzat en data 
10 de juliol de 2014 en que va ser adjudicat, modificat per acord del Ple Corporatiu de 
data 1 de desembre de 2014 i formalitzat en data 2 de gener de 2015, modificat per 
acord del Ple Corporatiu de data 12 de setembre de 2016 i formalitzat en data 29 de 
setembre de 2016 i modificat per acord del Ple Corporatiu de data 5 de desembre de 
2016 i formalitzat en data 11 de gener de 2017,  modificat per acord del Ple Corporatiu de 
data 3 desembre de 2018 i formalitzat en data 20 de desembre de 2018, i de conformitat 
amb el contingut del plec de clàusules administratives particulars i el plec de 
prescripcions tècniques aprovades per acord plenari de data 3 de març de 2014.

Quart .- Autoritzar i disposar la despesa derivada dels anteriors acords de l’exercici 2019, 
i adoptar el compromís de consignar en el pressupost 2020 les quantitats necessàries per 
a fer front a les obligacions derivades de la pròrroga del present contracte, d’acord amb 
el següent desglossament:

2019
430-163-22700 208.493,23€
440-1621-22712 271.189,71€
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2020
430-163-22700 232.185,65€
440-1621-22712 302.006,73€

Cinquè .- La formalització de la modificació del contracte haurà d’efectuar-se no més tard 
dels quinze dies hàbils a aquell en que l’adjudicatari rebi la notificació dels present 
acords. 

Sisè.- Notificar la present resolució a L’ARCA SERVEIS AMBIENTALS EMPRESA 
D’INSERCIÓ,S.L, i als Serveis d’Intervenció i de Tresoreria.”

Sr. alcalde  Sra. Gómez.

Sra. Aina Gómez  el que portem a aprovació, com ja sabeu, l’any passat ja vam dur a 
terme una primera pròrroga i després de vàries converses el que dèiem és que un 
contracte d’aquesta envergadura, com és el de neteja viària i recollida de residus 
necessitava molt temps de preparació i el que dèiem és que cauen eleccions pel mig 
perquè finalitza el contracte el juliol d’aquest any, el que proposàvem era prorrogar un 
any més perquè el Govern que surti pugui decidir què vol fer amb aquest servei. La 
proposta és aquesta pròrroga d’un any més el contracte.
 
Sr. alcalde  Sr. Casas.

Sr. Salvador Casas  Si l’anterior contracte ho veiem amb bons ulls, en aquest segon 
contracte que ens proposa que aprovem nosaltres estem molt neguitosos amb la 
pròrroga d’un segon any d’aquest contracte. És un contracte, com ha dit la regidora, molt 
complex. Crec que no ens equivoquem si diem que és el contracte més potent que té en 
aquests moments l’Ajuntament d’Argentona i que no ha estat exempt durant aquests 
quatre anys llargs, gairebé cinc, de funcionament, de problemes. És una empresa que 
hem expedientat, no sé si la multa l’han pagat o no l’han pagat, ja ens ho explicaran. Hem 
tingut amenaces de vaga ja que el contracte ja fa dos anys que estava bastant esgotat a 
nivell de recursos econòmics. L’expedient que se’ls va obrir és perquè jugaven amb els 
treballadors i on havien de ser no hi eren i ens estaven fent la “pirula”, per entendre’ns. 
Finalment quan ens van fer fora del govern, que ja fa un any i quatre o cinc mesos, més o 
menys, al damunt de la taula teníem la possibilitat de municipalitzar el servei, en aquell 
moment es va iniciar un projecte d’estudi sobre la possibilitat de municipalització. També 
teníem al damunt de la taula la possibilitat de contractar, no prorrogar i contractar 
l’empresa del Consell Comarcal temporalment i la tercera opció, que penso era la bona, 
era licitar de nou el contracte de neteja viària i recollida de les escombraries. Fa un any i 
quatre mesos que estàvem parlant d’aquests termes i ara tenim pressa perquè les 
eleccions, ara no tenim pressa i decidir prorrogar un any més perquè hi ha eleccions. 
Hem perdut un any i quatre mesos perfer alguna cosa. I és una llàstima, perquè tots som 
conscients i sobretot els que hi esteu treballant diàriament amb aquest contracte, la 
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dificultat de que es porti d’una manera correcta i que la gent tingui la sensació que les 
coses s’estan fent bé. Segurament per la complexitat del mateix contracte és d’aquells 
que la ciutadania té la sensació que s’està fent més malament, una de les principals 
queixes d’aquest poble és que el poble està brut, que hi ha herbes, que no trobem les 
fórmules i convèncer la ciutadania que aquesta sensació de brutícia l’hem de continuar 
tenint un any més és un mal negoci. És evident que ara estem a l’època que estem, que 
en dos o tres mesos tindrem unes eleccions i que evidentment, i que el contracte vens al 
mes de juny o juliol, no tenim marge per iniciar, però hem perdut un any i mig per poder-
ho fer. La queixa és aquesta,  que hem perdut un any i mig en el qual ens podríem situar 
ara en una situació molt diferent a la que estem. I que haguéssim pogut fer moltes 
millores en aquest servei que després de quasi cinc anys era imprescindible que 
s’incorporessin.
 
Sr. alcalde  En qualsevol cas, agraïm la seva intervenció, Sr. Casas. És evident, vostè ho 
ha explicat molt bé, hi ha diverses possibilitats en relació a aquest servei i aquest 
contracte és probablement el més complex de tots i un dels més quantiosos 
econòmicament i que per la seva afectació a la ciutadania és important que es pensi el 
Govern que surti de les eleccions del maig, es pensi i repensi molt bé què vol fer amb 
aquest contracte. No repetiré el que vostè ha explicat però és evident que hi ha diferents 
possibilitats. En qualsevol ca, hi havia la possibilitat de la pròrroga, segurament era 
l’opció més viable i l’any que ve s’haurà de licitar o de municipalitzar o delegar la 
competència. 

Sra. Capdevila.

Sra. Montserrat Capdevila  És un dubte. On posa que s’autoritza i disposa la despesa 
derivada d’aquest contracte, el 2019 hi ha una quantia i el 2020 una altra. La del 2019 és 
la que s’amplia del juliol al desembre? I la del 2020 de gener a juliol?
 
Sr. alcalde  No la segueixo, disculpi.

Sra. Montserrat Capdevila  Aquí hi ha una quantia del 2019 que surt aquí reflexada i del 
2020 una altra dues quanties de dues partides diferents. Entenc que s’amplia pel servei 
de juliol a desembre i 2020 de gener a juliol?

Sr. alcalde  Jo crec que més que ampliar-se, que no, s’actualitzen els valors. Li miraré bé.

Sra. Montserrat Capdevila  És que sinó el 2020 puja més diners sense que la pròrroga 
arribi a final d’any. No sé si ja es pressuposa aquest import o no.

Sr. alcalde  Li miraré.  Pot ser que sigui perquè hi ha un mes de més. Revisarem.

Sra. Montserrat Capdevila  El que es va pressupostar no era tot l’any? Si no sabem si 
serà aquesta empresa, no?
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Sr. alcalde  és probable que es posés més quantitat preveient que sigui més costós, 
perquè aquí el que fem és autoritzar i disposar i en principi no tocaríem. Preguntarem a 
Intervenció, que ho sabran molt millor que nosaltres.
 
Es procedeix a la votació.

Sotmès a votació l’anterior dictamen s’aprova per 12 vots a favor (Eudald Calvo Català, 
Guillem Saleta Perejoan, Aina Gómez Herrera, Arnau Aymerich Casas, Pere Móra i 
Juvinyà, Carles Martínez i Quiroga, Montserrat Cervantes Codina, Àngel Puig Boltà, 
Salvador Casas Burgués, Susana A. López Rico, Juan Fco. Fragoso Escribano i Eusebi Traby 
Ysalgue) i 5 abstencions (Pep Masó Nogueras, Xavier Collet i Diví, Montserrat Matas 
Oliveras, Montserrat Capdevila Cañadas i Assumpta Boba Caballé). 

PROMOCIÓ ECONÒMICA

4.9) Aprovació del conveni – i annex-  amb Consell Comarcal del Maresme per a la 
delegació parcial de competències en la prestació del projecte: Campanya de 
reparació de voreres del centre urbà i de les urbanitzacions del municipi en el marc 
de la política activa d’ocupació en el marc del programa TREBALL I FORMACIÓ (2018-
2020)

“Donat que el Consell Comarcal del Maresme participa en el projecte per al 
desenvolupament de l’Estratègia Catalana per a l’Ocupació 2012-2020, que assumeix els 
col·lectius prioritaris que assenyala la Llei 56/2003, de 16 de desembre, d’Ocupació, és a 
dir les persones amb especials dificultats d’integració en el mercat de treball, amb 
particular atenció a aquells amb dèficit de formació, dones, persones en situació d’atur 
de llarga durada, majors de 45 anys, persones amb discapacitat o en situació d’exclusió 
social, entre altres.

Vist l’informe emès en data 19 de desembre de 2018, per la tècnica de Promoció 
Econòmica per la participació al programa Treball i Formació TSF2162/2017, que 
textualment diu:

“ÀREA: SERVEIS PERSONALS 
EXPEDIENT: 2018/3269
ASSUMPTE: Conveni Consell Comarcal - Ajuntament d’Argentona. Delegació de 
competències

Na Esther Garcia-Narcué tècnica de Promoció Econòmica, vist l’expedient de referència 
emeto la següent memòria justificativa 

Àmbit subjectiu del conveni:
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Formalització del conveni de delegació parcial de competències i el seu annex.

Aquest conveni de col·laboració amb el Consell Comarcal del Maresme regula la 
delegació parcial de competències de l’Ajuntament d’Argentona a favor del Consell 
Comarcal del Maresme, per la prestació del projecte: Campanya de reparació de voreres 
del centre urbà i de les urbanitzacions del municipi en el marc de la política activa 
d’ocupació en el marc del programa TREBALL I FORMACIÓ (2018-2020). 

En data 12/11/2018 l’Ajuntament, mitjançant el Decret d’Alcaldia número 2018/1956, es 
va aprovar la sol·licitud d’execució del projecte i compromís d’adopció dels acords de 
delegació parcial de competències al Consell Comarcal del Maresme.

El Consell Comarcal del Maresme participa en el Programa Treball i Formació que és una 
política activa d’ocupació del Servei d’ocupació de Catalunya regulada per l’Ordre 
TSF/156/2018, de 20 de setembre, per la qual s’aproven les bases reguladores per a la 
concessió de subvencions per al programa treball i formació, i la resolució 
TSF/2265/2018, d’1 d’octubre, per la qual s’obre la convocatòria per a l’any 2018 per a la 
concessió de subvencions per al programa treball i formació.

D’acord amb el que disposa l’article 25 del Decret Legislatiu 4/2003, de 4 de novembre, 
pel qual s'aprova el Text refós de la Llei de l'organització comarcal de Catalunya, 
correspon al Consell Comarcal del Maresme la prestació del serveis que li deleguin o li 
encarreguin de gestionar els municipis.

Competència amb que actua l’Ajuntament

L’Ajuntament d’Argentona és titular de les competències pròpies en matèria de 
infraestructura viària, d’acord amb l’article 25.2.d) del Text refós de  la Llei 7/85, de 2 
d’abril, reguladora de les Bases de règim local, i ha de prestar els servei de Campanya de 
reparació de voreres del centre urbà i de les urbanitzacions del municipi, recollit en 
l’article  26.1 a) com a serveis obligatoris en tots el municipis.

Raons d’interès públic que motiven el conveni:

L’Objectiu del programa Treball i Formació és facilitar a les persones en situació d’atur 
amb més dificultats d’accedir al mercat laboral, o allunyades d’aquest mercat per les 
dificultats d’accedir-hi, la millora de la seva ocupabilitat facilitant-los competències 
professionals mitjançant experiència laboral, en un entorn productiu real, i formació 
professionallitzadora.

Obligacions de les parts: 

El Consell, a través del present conveni s’obliga a:
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- A aprovar, en sessió plenària en quòrum de majoria absoluta l’acceptació de la 
delegació parcial de competències de l’ajuntament, i publicar aquest acord al 
Butlletí Oficial de la província de Barcelona, tal i com s’estableix a l’article 9 de la 
Llei 40/2015 d’1 d’octubre, de Règim Jurídic del Sector Públic.

- A la contractació del personal i empreses necessàries per l’adequada execució del 
projecte o projectes objectes de la delegació parcial de competències, així com de 
la realització del seu seguiment i supervisió i suport tècnic necessaris.

- Informar a l’ajuntament de l’estat d’execució del projecte objecte de la delegació 
parcial de competències, així com de possibles canvis i/o modificacions.

- A facilitar a l’ajuntament, els models, protocols i metodologies necessàries per 
l’adequat desenvolupament del projecte.

- A facilitar el material publicitari necessari i a senyalitzar les accions que es 
desenvolupin per donar compliment a la política activa d’ocupació regulada en 
l’Ordre TSF/156/2018, del 20 de setembre, per la qual s’aproven les bases 
reguladores per a la concessió de subvencions del programa treball i Formació, i 
per la Resolució TSF/2265/2018, de l’1 d’octubre, per la qual s’obre la convocatòria 
per a l’any 2018.

- A complir amb la normativa de prevenció de riscos laborals (PRL), Llei 31/1995 del 
8 de Novembre, de Prevenció de Riscos Laborals.

- A complir amb el Reglament General de Protecció de Dades (2016/679).

L’Ajuntament a través del present conveni s’obliga a:
- A aprovar en sessió plenària amb quòrum de majoria absoluta el present Acord de 

delegació parcial de la/es competència/es que s’especifiquen al quadre següent, a 
favor del Consell Comarcal del Maresme, per l’execució del/s projecte/s sol·licitats 
al Consell Comarcal del Maresme, en el marc de la política activa d’ocupació 
regulada per l’Ordre TSF/156/2018, de 20 de setembre, per la qual s’aproven les 
bases reguladores per a la concessió de subvencions per al Programa Treball i 
Formació, la Resolució TSF/2265/2018, d’1 d’octubre, per la qual s’obre la 
convocatòria per a l’any 2018 per a la concessió de subvencions per al programa 
Treball i Formació. 

Nom del/s 
projecte/s:

Delegació parcial de la competència de:

Infraestructura viària art 25.2.d) del text refós de 
de la Llei 7/85

Campanya de 
reparació de voreres 
del centre urbà i de 
les urbanitzacions del 
municipi d’Argentona

Prestar el servei , recollit a l’article 26.1.a. 
pavimentació vies públiques com a servei 
obligatori
Infraestructura viàriaCampanya de 

reparació de voreres 
del centre urbà i de 
les urbanitzacions del 
municipi d’Argentona

Prestar el servei , recollit a l’article 26.1.a. 
pavimentació vies públiques com a servei 
obligatori
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- Publicar aquest acord al Butlletí Oficial de la província de Barcelona, tal i com 
s’estableix a l’article 9 de la Llei 40/2015 d’1 d’octubre, de Règim Jurídic del Sector 
Públic.

- A participar en els processos de selecció requerits per part del Consell.
- A realitzar el seguiment i la supervisió del personal contractat per part del Consell 

per la realització del projecte o projectes objectes de la delegació parcial de 
competències.

- A complir amb els models, protocols i metodologies pel bon desenvolupament del 
projecte.

- A implementar les mesures de publicitat i senyalització, proporcionades pel 
Consell, a les accions que es desenvolupin per donar compliment a la política 
activa d’ocupació regulada en l’Ordre TSF/156/2018, del 20 de setembre, per la 
qual s’aproven les bases reguladores per a la concessió de subvencions del 
programa treball i Formació, i per la Resolució TSF/2265/2018, de l’1 d’octubre, per 
la qual s’obre la convocatòria per a l’any 2018.

- A complir amb la normativa de prevenció de riscos laborals (PRL), Llei 31/1995 del 
8 de Novembre, de Prevenció de Riscos Laborals.

- A complir amb el Reglament General de Protecció de Dades (2016/679).

Totes les condicions particulars per la realització dels projectes estan definides al Pla de 
gestió del projecte que s’adjunta com a annex a aquest conveni, formant-ne part del 
mateix a tots els efectes legals.

Conseqüències de l’incompliment del conveni 

En cas d’incompliment del conveni per part de l’Ajuntament, el Consell tindrà dret a 
percebre de l’ajuntament, en concepte de danys i perjudicis, els imports que deixi de 
percebre en el marc de la subvenció atorgada per part del Servei d’Ocupació de 
Catalunya en conseqüència d’aquest incompliment.

Mecanisme de seguiment i control d’execució del conveni 

Les parts poden constituir una comissió de seguiment, vigilància i control del present 
conveni, que ha d'estar integrada per un o dos membres designats per cadascuna de les 
parts signants, o, en el seu defecte, designar un responsable del mecanisme de 
seguiment, vigilància i control, essent els encarregats de portar a terme els convenis 
específics.
Aquest mecanisme té com a funció resoldre els problemes de compliment d'aquest 
conveni, i els acords han de tenir la conformitat de les dues parts. 

La comissió o, en el seu defecte, el responsable del mecanisme de seguiment, vigilància i 
control, es consideraran el mecanisme de seguiment, vigilància i control de l’execució del 
conveni als efectes de la Llei 40/2015, d’1 d’octubre, de règim jurídic del sector públic.
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Règim de modificació del conveni

Les modificacions del present conveni tenen caràcter excepcional i requereixen sol•licitud 
raonada i degudament motivada per part dels Presidents de qualsevol de les dues 
entitats signants del present conveni.
Les modificacions del conveni requereixen la seva prèvia aprovació pels òrgans 
competents de les parts i, un cop aprovades, s’han d’adjuntar com a annex del conveni, 
formant part integrant del mateix.

Causes i formes d’extinció diferents de l’expiració del termini de vigència. 

Donarà lloc a la rescissió del present conveni amb anterioritat pels següents motius:
- Per l’aprovació de modificacions normatives que contradiguin el present conveni o 

per qualsevol circumstància que impossibiliti l’acompliment del seu objecte.
- Per mutu acord entre les parts
- Per recuperació de la delegació per part de l’Ajuntament
- Per desistiment per part del Consell 

Vigència del conveni.

Aquesta delegació de competències parcials tindrà una vigència de 13 mesos.

Extinció del conveni.

Seran causes d’extinció del present conveni les següents:

- El mutu acord entre ambdues parts.
- L’incompliment per qualsevol d’ambdues parts de les clàusules pactades.
- Les susceptibles de determinar la resolució dels contractes administratius, llevat 

que siguin incompatibles amb les normes i principis que presideixen les relacions 
interadministratives i de cooperació.

Compromisos del conveni.

La delegació parcial de competències al consell Comarcal no suposa cap despesa

Per tot l’exposat, el tècnic que subscriu la present memòria informa favorablement del 
conveni de col·laboració i el seu annex a subscriure amb el Consell Comarcal “

Vist l’informe desfavorable de secretaria emès en data 22 de gener de 2019.

Vist tot el que s’ha exposat i en base les competències que m’atorga la Llei, proposo 
l’adopció dels següents acords:
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Primer.- APROVAR el conveni col·laboració amb el Consell Comarcal del Maresme i el 
seu annex, que regula la delegació parcial de competències de l’Ajuntament d’Argentona 
a favor del Consell Comarcal del Maresme, per la prestació del projecte: Campanya de 
reparació de voreres del centre urbà i de les urbanitzacions del municipi en el marc de la 
política activa d’ocupació en el marc del programa PROGRAMA TREBALL I FORMACIÓ 
(2018-2020)

Segon.- Amb l’aprovació d’aquest conveni s’acorda DELEGAR parcialment la competència 
municipal en matèria d’infraestructura viària a favor del Consell Comarcal del Maresme, 
per l’execució del/s projecte/s concrets especificats en el quadre anterior, en el marc de la 
política activa d’ocupació regulada per l’Ordre TSF/156/2018, de 20 de setembre, per la 
qual s’aproven les bases reguladores per a la concessió de subvencions per al Programa 
Treball i Formació, i la Resolució TSF/2265/2018, d’1 d’octubre, per la qual s’obre la 
convocatòria per a l’any 2018 per a la concessió de subvencions per al programa Treball i 
Formació. 

Tercer.- L’ajuntament publicarà al BOE de la província de Barcelona el conveni de la 
delegació parcial de competència/es al Consell Comarcal del Maresme, i els compromisos 
econòmics i de coordinació entre l’ajuntament d’Argentona i el Consell Comarcal del 
Maresme, pel bon funcionament en l’execució dels projectes i la justificació del programa 
Treball i Formació.

Quart.- DONAR TRASLLAT del present Acord al Consell Comarcal del Maresme, a través 
de la plataforma EACAT, pel seu coneixement i efectes.”

Sr. alcalde  Sr. Martínez.

Sr. Carles Martínez  Aquest conveni es porta a Ple perquè la fórmula jurídica que ha 
utilitzat el Consell Comarcal ha estat una mica discutible jurídicament perquè planteja 
una delegació parcial de competències de l’Ajuntament en el Consell Comarcal per tal de 
prestar un projecte que es tracta de la contractació de dos peons per reparar voreres del 
centre urbà i de les urbanitzacions. En aquesta fórmula jurídica que és la delegació de 
competències i que el Consell Comarcal és la primera vegada que ho fa, alguns 
ajuntaments, molts ho han aprovat del Maresme i algun ha posat algun problema a nivell 
de Secretaria i davant de l’informe no positiu de Secretaria ho portem al Ple per aprovar-
ho. No? Perdó.
 
Sr. alcalde  Com és un conveni, és competència del Ple.
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Sr. Carles Martínez  Si és conveni és competència del Ple tot i que hi ha un informe no 
positiu.

Sra. secretària  Tot el que ha explicat és correcte, el que passa és que és competència 
plenària perquè es delega competència. Quan l’Ajuntament perd una competència l’ha de 
passar pel Ple i s’aprova per majoria absoluta.
 
Sr. alcalde  Per part del Consell Comarcal se’ns demana aquesta qüestió, que com hem 
estat comentant a les Comissions Informatives, una mica estrafolària, però la deleguem 
la competència només per aquest projecte. 

Sra. López.

Sra. Susana López  Aquest conveni de la manera que està fet ens genera molts dubtes. 
Estem bastant d’acord amb el que la Secretària posa de manifest però votarem a favor. 
Votarem a favor perquè hem posat en una balança quines coses positives i negatives té 
aquest conveni i l’única cosa positiva que veiem però que queda per sobre de tot és que 
dues persones, durant un any, tindran un lloc de feina. Ara bé, tinguem en compte el 
mateix que he dit abans amb el Pla de Barris, són peons, operaris, no? En teoria no 
poden treballar sols. En teoria no poden portar el camió municipal. En teoria i hauria de 
ser a la pràctica perquè és el que marca la llei. Ho dic perquè la part positiva ens fa que 
l’Ajuntament hagi d’estar molt més en compte que segons quines coses no passin, vale? 
O sigui que bueno, votarem a favor demanant que hi hagi aquesta cura que entenem que 
hi haurà, però ho tornem a dir, no ens acaba d’agradar aquesta fórmula. Podríem si 
haguéssim sabut que era la fórmula, no haguéssim demanat un peó, dos peons, sinó un 
peó i un operari, segurament, no? Però bueno, ha estat així i intentem posar-hi cura i que 
surti bé.
 
Sr. alcalde  Agrair el seu vot favorable i com el que ha dit hi estic d’acord, no voldria 
afegir res més. 

Sr. Casas.

Sr. Salvador Casas  Era per ampliar una mica, perquè en les Comissions Informatives van 
haver-hi moltes preguntes damunt de la taula, ha passat gairebé una setmana. Tenen 
més informació, ja? Sobretot el que deia la Sra. López de si són dos peons, qui els 
acompanyarà a la feina, qui els dirigirà, qui portarà la maquinària pesada. Treballaran 
d’alguna manera amb la nostra brigada? Millor que no tinguin res a veure? Clar, ens 
generés molts dubtes. Estem d’acord que es facin aquests convenis amb altres entitats 
supramunicipals, que on un no arriba, arriba l’altra, però clar, estaria bé que ens 
aclarissin tots els dubtes que ens van sortir.
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Sr. alcalde  A veure, sí que hi ha alguns dubtes de tipus jurídic, perquè aquestes 
persones treballaran a Argentona i les ordres les rebran per part de l’Ajuntament 
d’Argentona però també és cert que s’ha delegat la competència. Aquí haurem de buscar 
l’encaix. Fixi’s la paradoxa,  que en el cas d’Argentona estem parlant de dos peons que 
treballaran per arreglar voreres i en certa manera és un petit equip que podrà treballar, 
com deia la Sra. López, no ben bé pel seu compte però tenen certa autonomia. Fixi’s la 
contradicció si no recordo malament amb l’Ajuntament de Palafolls que han contractat, 
que el conveni és per una persona que atendrà a l’Oficina d’Atenció al Ciutadà. És evident 
que ha d’estar sota les ordres de l’estructura de l’Ajuntament de Palafolls o altres 
casuístiques de persones que estaran a l’àrea de Serveis Generals o Secretaria. Clar, tot 
això genera aquests dubtes. Jo suposo que el Consell Comarcals ens els resoldrà però sí 
que entenem que potser és una manera una mica estrafolària de fer convenis i si de cas 
nosaltres també demanarem aclariments al Consell Comarcal. No sé si l’hi he respost, Sr. 
Casas.

Sr. Salvador Casas  Si em permet, faré una proposta. És urgent aprovar-ho avui?-Estem 
fora de termini.

Sr. alcalde  El Consell Comarcal tampoc és l’ens supramunicipal àgil i ràpid i estaven molt  
preocupats per aquesta aprovació. 

Sra. secretària.

Sra. secretària  A l’expedient consta un informe complementari de la tècnica de 
Promoció Econòmica que crec que dona resposta a alguns dels seus dubtes. Em sembla 
que l’alcalde els ha fet arribar documentació. I si no m’equivoco, està a aquesta 
documentació.

Sr. Salvador Casas  l’Annex que també estem aprovant no ens ha vingut amb la 
documentació ordinària. L’hem estat buscant i no hi era. Suposo que deu estar a 
l’expedient i això volia dir desplaçar-te aquí i mirar-ho físicament. Ja estàvem reunits 
quan ens ha arribat aquesta documentació.
 
Sr. alcalde  Sr. Traby.

Sr. Eusebi Traby  Jo el que vull dir i vull demanar que tingueu present el motiu de la 
campanya, que diu reparació de voreres del centre urbà i de les urbanitzacions. Tingueu 
present el tema de veïnats i urbanitzacions. Només demano això.

Sr. alcalde  Ho tenim en ment i encara li diré més, si vostè pensa en les Ginesteres, em 
sembla que actualment està qualificada com a nucli urbà discontinuo, que entraria en la 
categoria. Però sí, que també va bé saber-ho. 

Sra. Capdevila.
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Sra. Montserrat Capdevila  És que el nostre grup encara no sap què ha de votar, amb 
això. Igual el vot tampoc influeix en què s’aprovi. Això està degut a que hi ha una 
subvenció, per això hem de donar la delegació parcial. Pregunto, aquesta subvenció es 
pot tenir sense donar aquesta delegació?

Sr. alcalde  no.

Sra. Montserrat Capdevila  Hi ha un informe de secretaria desfavorable amb dubtes i 
qüestions que alguns es resolen amb aquest segon informe que rebat l’informe 
desfavorable. D’altres no, que queden sense contestar i d’aquí ve el dubte de si fem 
aquesta delegació parcial. I també voldríem saber les altres qüestions que aquí es diuen, 
perquè no es contesten en el segon informe? Això m’ho he llegit ara mentre estava al Ple 
perquè no ens ho havíem mirat perquè no teníem els informes i l’altra és de que si avui 4 
de febrer ja és tard per aprovar això, que em sembla que s’acabava el 30 de gener, jo no 
sé si amb tot això negatiu i desfavorable i que no contesta i que anem fora de termini, 
amb el tema de l’ocupació i que hi hagi dues persones que els puguem donar aquesta 
opció durant un any està molt bé, i més si ens reparen voreres, però què ens comportarà 
si hi ha alguna cosa que no es resol bé? Estem aprovant per Ple amb totes aquestes 
mancances.
 
Sr. Carles Martínez  Dir que aquests mateixos dubtes els tenim, eh? D’una manera 
reiterada hem plantejat al Consell Comarcal alguns suggeriments, que ens responguessin 
a algunes qüestions d’aquestes i no hem pogut treure’n l’aigua clara. Amb la qual cosa, 
pensem que la fórmula que han utilitzat segurament no la tornaran a repetir més. Dir 
que és la primera vegada que utilitzen aquesta fórmula, eh? Això sempre havia funcionat 
mitjançant altres instruments i desconeixem el motiu pel qual han optat per aquest 
conveni de delegació parcial de competències ho desconeixem. Hem plantejat 
reiteradament al Consell Comarcal perquè ho han fet així i no hem tingut contesta. Per 
això la tècnica en el seu informe algunes preguntes no les respon. Aquí el tema és si 
aprovem el conveni, tindrem aquests dos peons, si no l’aprovem, no els tindrem. És un 
plantejament que el Consell Comarcal en certa mesura ens imposa de que utilitzem 
aquesta fórmula. Si la rebutgem no tindrem aquestes dues persones durant el temps que 
estipula el conveni.
 
Sra. Montserrat Capdevila  Sí, però primer que estem fora de termini i ja diu que això 
no dona garantia que puguem tenir aquestes dues persones.

Sr. Carles Martínez  No, que els tindrem segur. Un dels requisits és que ho aprovem per 
majoria absoluta al Ple.

Sra. Montserrat Capdevila  i no és un risc aprovar-ho amb aquestes deficiències que no 
tenim resposta tot i que se’ls ha requerit?
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Sr. Carles Martínez  Dir que tots els ajuntaments del Maresme exceptuant tres, entre els 
quals estem nosaltres ja ho han aprovat. Hi ha tres municipis que estan en aquesta 
situació. Hi ha el compromís formal que si ho aprovem avui per majoria absoluta, 
aquests peons els tindrem. Aquest compromís és oral però necessitem aquest requisit 
d’aprovar-ho avui per aquí. Jo no puc entrar a defensar el perquè el Consell Comarcal ha 
utilitzat aquest procediment, se m’escapa, ho desconec, però en qualsevol cas

Sra. Montserrat Capdevila  A partir de quan els tindrem, aquests peons?
 
Sr. Carles Martínez  A partir de ja mateix, de demà.
 
Sra. Montserrat Capdevila  I durant un any.

Sr. Carles Martínez  13 mesos.

Sr- alcalde  Sra. López.

Sra. Susana López  Jo torno a dir que davant de tots els dubtes que ens genera això, jo 
crec que no és tant pel model de conveni, que almenys a mi el model m’ha sobtat però 
suposo que hi haurà algú que sabrà més que jo que ho pugui justificar, però jo crec que 
és la figura que hem contractat, perquè crec que és una figura que es va demanar 
pensant que podria penjar de l’organigrama de Serveis Territorials i de la Brigada. Sinó 
no pots contractar peons, perquè han de tenir algú que els digui què han de fer i els 
acompanyi.

Sr.  Carles Martínez  Estaran a càrrec de la brigada.

Sra. Susana López  El dubte que em genera a mi és que un personal que és d’una altra 
empresa treballi a càrrec i per la direcció nostra. Segurament els dubtes amb una 
administrativa que  pot fer la seva feina sola, no ha d’estar acompanyada, sempre que hi 
hagi algú més dintre del recinte d’atenció seria menys. Jo crec que és un risc, que hem 
d’assumir-lo i segurament haurem de tenir una mica més d’atenció en la feina que els 
donem i com la controlem, i a veure com surt.

Sr. alcalde  Compartim aquestes sensacions que a vostès se’ls han generat, perquè ens 
sembla un mecanisme, per començar, poc habitual, i en segon lloc, complex. Perquè clar, 
imaginin que deleguem... el manteniment de les voreres és prou complex, però imaginin 
altres competències més delicades, no? Delegar competències creiem nosaltres que no 
era la millor manera de tirar endavant aquests convenis i jo mateix em comprometo a 
parlar amb el President del Consell Comarcal per revisar, més que res perquè si de cara 
al futur sempre ho han de fer així, com a mínim estar previnguts de per quines raons 
s’està fent. 

Sr. Masó.
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Sr. Pep Masó  Jo només volia apuntar que el regidor Martínez ha dit que segur tindrem 
els dos peons. El que està clar és que el conveni diu que per tenir-los segur havia de ser, 
s’havia de fer la petició i aprovació abans del dia 25 de gener. Entre el 25 i el 30 no ens ho 
asseguraven. Ho estem fent el 4 de febrer, per tant, bueno, prefereixo creure’m al regidor 
Martínez, però hi ha moltes possibilitats. D’acord, però amb el que està escrit no ens ho 
asseguren i si després de tots aquest debat resulta que no tenim els peons, hauran fotut 
el paper de l’auca, eh?

Sr. Carles Martínez  Tenim el compromís oral del Consell Comarcal que si ho aprovem 
avui els tindrem. No li puc ensenyar un document signat, però em fio de la paraula del 
responsable del Consell Comarcal que m’ha transmès aquesta informació. Vull pensar 
que si avui ho aprovem, demà ja els tindrem treballant.
 
Sr. alcalde  Sr. Casas.

Sr. Salvador Casas  És colateral, parlem d’urbanitzacions i m’agradaria que quedés clar 
per no aixecar expectatives innecessàries a les urbanitzacions. Entenc que només es 
treballarà sobre aquelles voreres que estan fetes i que el paviment s’ha aixecat. Només 
podem anar a Ginesteres però a la resta d’urbanitzacions no hi podem anar ja que no 
estan recepcionades i estan pendents de projectes que no sé quin sentit tindria, i si 
parlem només de les Ginesteres, totes aquelles parcel·les que no estan edificades i per 
tant no tenen la vorera feta, tampoc s’hi podrà participar. Per tant, valdria la pena, només 
ho dic perquè no s’aixequin falses expectatives d’accions que no es duran a terme a les 
urbanitzacions.

Sr. alcalde  Té vostè tota la raó  i li agraeixo que ho digui perquè aquí posa campanya de 
reparació de voreres. Al meu entendre i al seu jo crec que queda molt  clar que reparació 
és reparació i no fer-ne de noves, però és cert que val la pena puntualitzar-ho així com 
vostè ha dit que a les zones no recepcionades l’Ajuntament no hi pot actuar en feines que 
formin part dels projectes d’urbanització. 

Sr. Martínez.

Sr. Carles Martínez  Només dir que el període de contractació és de 12 mesos, no 14 
sinó 12. 

Sr. alcalde  Es procedeix a la votació.

Sotmès a votació l’anterior dictamen s’aprova per unanimitat de tots els presents (Eudald 
Calvo Català, Guillem Saleta Perejoan, Aina Gómez Herrera, Arnau Aymerich Casas, Pere 
Móra i Juvinyà, Carles Martínez i Quiroga, Montserrat Cervantes Codina, Àngel Puig Boltà, 
Pep Masó Nogueras, Xavier Collet i Diví, Montserrat Matas Oliveras, Montserrat Capdevila 
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Cañadas, Assumpta Boba Caballé, Eusebi Traby Ysalgue, Salvador Casas Burgués, Susana 
A. López Rico i Juan Fco. Fragoso Escribano).

5. Mocions i interpel·lacions grups municipals 5.1) Moció conjunta dels grups 
municipals Candidatura d’Unitat Popular d’Argentona, Esquerra Republicana de 
Catalunya i Iniciativa per Catalunya Verds, contra el bloqueig del vaixell Open Arms

“L’Ajuntament d’Argentona està compromès com a institució en la defensa de la vida i 
l’acolliment dels refugiats, és per això que el 2015 vam declarar per unanimitat 
Argentona com a “ciutat refugi” i ens vam posar a disposició de les institucions que hi 
tenen competències.
 
Open Arms és una ONG que té com a principal missió rescatar del Mediterrani central i el 
Mar Egeu aquelles persones que intenten arribar a Europa fugint de conflictes bèl·lics, 
persecució o pobresa així com a denunciar les injustícies que hi estan passant i ningú 
explica.  Des de que estan treballant han salvat una mitja de 8 persones al dia.
 
El dimarts 8 de gener la Capitania Marítima de Barcelona, depenent de l’estat Espanyol, 
va bloquejar el vaixell d’Open Arms amb l’excusa que incompleix alguns preceptes de la 
normativa internacional de salvament marítim i des de llavors, s’està deixant morir 
aquestes 8 persones cada dia i s’està impedint que la opinió pública sàpiga el que està 
passant al mar Mediterrani.
 
El Govern espanyol dirigit pel president Pedro Sánchez, que va córrer a fer-se la foto amb 
el vaixell “Aquarius”, mica en mica s’ha anat alineant amb altres governs europeus en la 
seva política contra els refugiats. Des de diverses organitzacions similars denuncien la 
persecució d’aquests governs i les seves estratègies per criminalitzar-los, bloquejar-los i 
impedir que es dediquin a garantir un dret humà fonamental com és el dret a la vida. 

Cap llei, normativa o reglament pot ser excusa per vulnerar els drets humans. 

És per això que el ple de l’Ajuntament d’Argentona acorda:

1. Exigir al Govern espanyol que aixequi el bloqueig il·legal del vaixell Open Arms 
perquè pugui seguir fent la tasca de salvament marítim que haurien d’estar fet els 
mateixos estats. 

2. Notificar-ho a la Delegació del Govern Espanyol a Catalunya”

Sr. alcalde  Sr. Puig.

Sr. Ángel Puig  Comentar que la moció ha estat compartida amb varis ajuntaments, 
lògicament l’hem adaptat a la Vila i que ha corregut com una moció exemple del que està 
passant amb el bloqueig de l’Open Arms. Hi ha hagut la voluntat per part del PSC d’una 
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demanda de poder modificar part del text però com a Govern ens mantenim amb la 
moció que hem presentat. Passo a fer lectura de la moció.
 
Sr. alcalde  Sra. López.

Sra. Susana López  Com ja ha dit el regidor Puig, a les Comissions Informatives, quan ens 
van presentar per urgència aquesta moció, vam dir que en realitat estàvem d’acord en el 
títol de la moció, nosaltres tampoc estem d’acord en que hi hagi el bloqueig d’aquest 
vaixell i d’altres. Nosaltres vam demanar, pel fet que aquesta moció estava redactada 
entenem des d’un punt de vista molt partidista i que posava més l’enfoc en criticar el 
govern de Pedro Sánchez i no tant en intentar proposar solucions constructives perquè 
entre tots puguem acabar amb aquest drama, vam demanar de fer una redacció 
alternativa, que demanda al govern de Pedro Sánchez que s’arregli aquest problema. Una 
redacció que a més a més posa sobre la taula més informació. La vam enviar al Govern i 
a la resta de portaveus dels grups municipals i la nostra sorpresa avui és que a la junta de 
Portaveus no s’ha volgut ni parlar, per part del Govern, de consensuar un redactat 
alternatiu. No hem parlat i per tant no s’ha pogut redactar una altra moció que pogués 
estar entre les dues, la que presenta el Govern i l’alternativa que presentava el PSC. Tinc 
la sensació que molts membres del Govern no havien tingut la sensació de parlar 
d’aquest consens. Primer de tot, volem posar en valor la tasca del vaixell Open Arms. Fan 
una tasca imprescindible davant d’aquells que utilitzen la migració per generar discursos 
d’odi i malauradament darrerament hem tingut molts exemples i a més a més s’està 
donant molta visualització mediàtica i no seré jo qui els anomeni. Nosaltres volem que 
els nostres governants liderin. Liderin allà on calgui i liderin la necessitat de donar 
resposta a allò que calgui. Però clar, per exemple des dels ajuntaments l’Alcalde i el 
Govern haurien de liderar la conscienciació, la col·laboració i la discreció en aquests 
temes. La Generalitat hauria de liderar els recursos, la sensibilització i la cooperació quan 
arriben aquí. I no sempre és així. Després des del govern de l’estat evidentment s’ha de 
liderar la batalla perquè Espanya sigui un país que aposti pels Drets Humans. Al nostre 
entendre aquesta batalla s’està liderant, la política del govern no és igual que la d’altres 
anteriors. I també ha d’estar per una cosa que, per això diem que la moció diu mentides, 
la moció diu que tasca de salvament marítim que haurien de fer els mateixos estats. Cal 
recordar que aquest any l’estat ha recollit 50.000 persones a l’Estret. No és que no 
s’estigui fent aquesta feina, el que passa és que s’ha de fer aquesta feina amb seguretat, 
jurídica, però també humana. Perquè aquest vaixell Open Arms està retingut perquè 
altres ports més propers on està el conflicte estan tancats. Aquest vaixell no està 
preparat per recórrer grans distàncies carregat de persones. Perquè aquestes persones, 
quan se les salva, han de tenir una garantia de seguretat per arribar a bon port i el port 
que està més proper obert, està aquí a Espanya. I no podem fer aquest recorregut. I no 
és tampoc l’únic vaixell retingut ni a l’Estat Espanyol ni altres estats com França que tenen 
vaixells molt famosos per la mateixa raó, perquè hem d’entendre que s’han de garantir 
els drets de salvament però també la seguretat quan aquestes persones són salvades. 
Nosaltres sabem que el govern de Pedro Sánchez està fent tots els esforços possibles 
perquè Europa assumeixi la seva responsabilitat i en aquest sentit va la nostra proposta 
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de moció. Però per vostès, com en altres ocasions, és més important donar canya als 
Socialistes, sobretot als d’Argentona, que consensuar solucions que ens representin a 
tots. Avui hem tingut aquesta prova malauradament. No han pogut resistir la temptació 
d’utilitzar un drama, el drama que es viu al Mediterrani, de manera partidista. Fet que es 
califica per si sol. Nosaltres no ens cansarem de dir que els problemes europeus 
requereixen respostes europees. i repetiré allò que tots sabem, cal fer tots els esforços 
per evitar que cap persona perdi la vida cercant un futur millor. I malauradament aquest 
Ple no ha fet l’esforç de consensuar una moció. Segurament nosaltres també tindrem 
part de culpa i l’assumim. Però també sé, perquè a molts de vostès els conec bé, que ens 
uneix aquest mateix compromís, el que cap persona perdi la vida cercant un futur millor. 
I també sé que molts de vostès, els podria assenyalar però no ho faré, tenen mal de 
panxa d’haver actuat així, utilitzant aquest drama per fer electoralisme.
 
Sr. alcalde  Jo la veritat, no pretenc que aquest debat s’allargui, però li llegiré un Tweet 
d’Open Arms d’ahir mateix. Hi ha unes fotos d’uns morts i diu: “Así son los muertos del 
Mediterráneo, los que no quieren que veamos, los que esculpen las playas de Libia 
porque nadie protegí sus vidas. Señores del Gobierno, las queremos vivas, todas las 
personas en el mar, vivas. Que caigan sobre su conciencia como una losa”. I el hashtag 
freeopenarms. Jo d’aquest Tweet, si alguna cosa en desprenc, és que hi ha un conflicte 
evident entre aquesta gent que vol salvar vides i el govern espanyol, que té altres coses 
en ment. Que també vol salvar vides, evident, però vostè ens ha parlat de la seguretat de 
les persones, però més insegures que en mig del Mediterrani morint, crec que és difícil. 
Jo entenc el seu posicionament, perquè faig, diguéssim, intento entendre-ho, però 
entendrà que des de la perspectiva de ser d’un govern que s fa dir d’esquerres és difícil 
entendre perquè un vaixell que salva vides al Mediterrani no pot sortir a salvar vies al 
Mediterrani i ens perdem en una disquisició de dret marítim. Jo com no entenc de dret 
marítim no dic res, però em sembla que és una contradicció en la manera de pensar de 
les esquerres. Jo aquesta contradicció, tots en tenim, els que som d’esquerres en tenim 
molt sovint, però sí que veig un problema i crec que el millor que podria fer el govern de 
l’estat espanyol com diu aquest hashtag és alliberar el vaixell Open Arms. 

Sra. López.

Sra. Susana López  Amb això que ha dit, podria estar totalment d’acord, però ara jo li 
faré una pregunta. I després també li parlaré d’algun tweet més que també podem veure. 
Això que vostè ha dit, com entra en contradicció amb el que demana la proposta de 
moció nostra? Només faré la lectura dels punts que demanem al Ple:

1. Demanar al Ministeri de foment que acceleri les gestions necessàries per tal que el 
vaixell Open Arms pugui reprendre la seva tasca humanitària el més aviat 
possible.

2. Demanar al president del Govern de España Sr. Pedro Sánchez Pérez-Castejón, i al 
seu govern, que exigeixin als estats membres de la Unió Europea, i en particular 
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als estats de l’Europa mediterrània, que obrin els seus ports als vaixells de rescat 
per acollir a les persones naufragades, i que prenguin el compromís d’establir les 
mesures necessàries per a garantir els drets humans fonamentals, el dret a la vida 
i el dret de ser.

 
No estarien d’acord, amb això? Ho dic perquè sembla que la moció que nosaltres 
presentem alternativa vulgui defensar no sé què, i no, estem demanant responsabilitats, 
al govern del partit diguéssim nostre. Vostès s’atreveixen a demanar responsabilitats als 
vostres partits? Vostès s’atreveixen a demanar responsabilitat perquè els menors 
estrangers no acompanyats estan en les condicions que estan en els albergs de 
Catalunya? S’atreveixen a fer això? Segurament els membres de la CUP sí, perquè 
evidentment no governen a la Generalitat. Podríem parlar dels d’ERC si farien el mateix 
que hem fet nosaltres en aquesta moció, perquè en el fons el que estem parlant és d’un 
drama que malauradament no se soluciona recollint persones al Mediterrani, se 
soluciona obrint els ports del Mediterrani i fent una política a Europa d’igualtat, 
d’obertura i de justícia. I nosaltres creiem en això. Però això s’aconsegueix posant-nos 
d’acord en allò que és imprescindible. A mi m’agradaria saber què té de diferent la moció 
que vostès presenten de la que presentem nosaltres que no sigui atacar de manera 
específica al govern de Pedro Sánchez. Què té de diferent? Perquè la nostra demana 
exactament el mateix, sense dir mentides i sense ofendre a ningú, però demana 
exactament el mateix. A mi m’agradaria que diguessin quina és la diferència. Però si el 
que volen és el titular, el PSC ha votat en contra de la moció de l’Open Arms, segurament 
l’aconseguiran, però podrem fer altres titulars i altres Tweets.

Sr. alcalde  Quan vaig llegir la moció que vostès van redactar, com a contraproposta, bé, 
el que entenc que desprenia aquesta moció que vostès proposaven alternativament era 
una mica despistar les culpes, perquè les culpes passaven a ser dels estats d’Europa, dels 
estats del Mediterrani, dels governs autonòmics i locals, de la capitania, i en canvi en cap 
moment es parlava de qui està retenint el vaixell,  que és el govern de l’estat espanyol. Jo 
si tenen alguna proposta d’afegir algun punt en el nostre redactat crec

Sra. Susana López  La podem presentar com a vot particular, no?

Sr. alcalde  Si volen presentar-la com a vot particular, és una possibilitat, no?

Sra. secretària  atenent al que diu el ROM, a l’article 13 que tampoc és molt clar, dir que 
les esmenes poden ser a la totalitat, que entenc que és el que vostès proposen amb un 
text totalment alternatiu, quan es tracti sobre l’oportunitat, els principis o esperit d’un 
dictamen o proposició o moció i proposin un text alternatiu. Aquest tipus d’esmenes 
podran ser de supressió o modificació o addició. Entenc que seria de modificació. En els 
dos casos darrers, l’esmena haurà d’incloure el text concret i les que no siguin assumides 
podran convertir-se a voluntat de qui les proposi en vots particulars que hauran de ser 
votats abans de la moció o proposta del dictamen corresponent. Jo el que entenc és que 
vostès haurien de llegir el text que proposen, ho faríem com fem sempre, votant si els 
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regidors l’accepten o no. Si s’accepta es votaria aquest i sinó es passaria al text inicial. 
Poden ser dues mocions diferents?

Sr. alcalde  Jo entenc el que diu la Sra. Susana el que passa és que s’hauria d’entrar com 
una moció d’urgència.

Sra. secretaria  Però potser ve a ser el mateix, si fem la doble votació. La regidora fa 
lectura del text, el votem, quedarà estimat o no i sinó es votarà l’altre.

Sr. alcalde  Hi havia una paraula demanda del Sr. Collet. Després li demanaria a la Sra. 
López que en faci lectura, fem la votació i després votem l’altra si s’escau.
 
Sr. Xavier Collet  Per aclarir això que deia la Sra. Secretària, si es presenta com a vot 
particular o s’aprova una o l’altra. No hi ha possibilitat d’aprovar-los tots dos, no? Perquè 
si el vot particular s’aprova ja no passa a votació la moció, és així? D’acord. Doncs 
nosaltres lamentem que no hi hagi hagut acord amb aquests temes. És un tema que 
evidentment no té solució ni nosaltres la podrem aportar avui passi el que passi, però és 
un drama que tots estem molt conscienciats i que ens preguntem què és el que hem de 
fer i si podem fer més, no? I com Ajuntament ens sembla que el que hauríem de fer és 
com a mínim posar-nos d’acord en algunes coses que ja hi estem tots d’acord i tant la 
moció del Govern com la moció dels Socialistes que permeti’m dir que és força valenta, 
en relació al que deia la Sra. López, jo crec que en els punts que s’aproven jo crec que 
tots hi estaríem d’acord. I per tant, si això és el més important, si davant d’un drama 
humà com aquest estem d’acord en el que s’ha de pensar per resoldre’l les 
interpretacions que es puguin fer de més bona gestió o menys bona gestió d’un govern 
que està més amunt o del que està al mig, jo penso que podrien passar a un segon pla. I 
potser no seria malament incorporar les dues parts expositives a la mateixa moció. És a 
dir, perquè no podem entendre que hi ha diferents maneres d’enfocar el problema i 
potser fins i tot de donar responsabilitats, però ens podem posar tots d’acord en que cal 
avançar des del nivell més baix de l’administració que som nosaltres fins al nivell més alt 
que és l’administració Europea, avançar pe resoldre aquest problema. Per tant, jo els 
proposaria que els dos enunciats es posessin un darrere l’altra, entenen que no és 
consensuat per part de tots però si els punts que s’acordaran que són, tant els que 
presenta el Govern com els que presenta el grup Socialista, que estan bé. Per tant, jo els 
demano aquest esforç i és veritat que la part de batalla partidista crec l’hem de deixar de 
banda. I es pot argumentar i és evidentment que hi ha raons per argumentar més 
responsabilitats d’uns que dels altres, però fem aquest pas per demostrar que davant 
d’aquest drama, i a més a més, partint que des del nostre àmbit municipal tan reduït amb 
aquesta moció tampoc resoldrem res, que som capaços de posar-nos d’acord per 
demanar que s’avanci de forma radical amb la resolució d’aquests problemes. Per tant, a 
nosaltres ens agradaria poder votar les dues mocions i els demanem al grup Socialista 
que la presenti com a moció independent perquè la puguem votar a favor. O si les volen 
ajuntar en una ens semblaria perfecte.
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Sr. alcalde  Si de cas, a nosaltres també ens semblaria bé la proposta que fa el Sr. Collet, 
votar les dues.

Sra. secretària  No sé si ho veig clar. No sé quina serà la voluntat del Plenari d’Argentona. 
Què aprovarà exactament? 

Sr. alcalde  les dues

Sra. secretària  Però en dues mocions diferents?

Sr. alcalde  Dues. O també es pot fer en una. Es poden fusionar. Però jo votaria les dues 
que és més senzill. Primer una i després a les urgències els socialistes presenten l’altra i 
també es vota. Sí? Ho dic per no embolicar més la troca. Sinó l’alternativa seria unir els 
dos redactats en una sola moció, que no sé la coherència... 

Sra. Susana López  L’alternativa d’unir els dos redactats era la que nosaltres volíem. I 
això s’hauria d’haver parlat i no s’ha parlat. Per fer aquesta unió l’única cosa que 
nosaltres demanem és que no hi hagi mentides en el redactat. Dir que el president Pedro 
Sánchez va córrer a fer-se una foto amb el vaixell “Aquarius”, a mi que algú m’ensenyi on 
està aquesta foto, perquè no és veritat. O que s’alinea amb altres governs europeus en la 
seva política contra els refugiats, com es pot provar que el govern de Pedro Sánchez està 
en contra dels refugiats? Perquè això és molt relatiu. També podem parlar que el 
maltracte d’algunes administracions també podria dir, segons quines persones, també 
podria dir que estan en contra dels refugiats. I després els punts que s’acorden. Perquè 
pugui seguir la tasca el govern hauria de fer aquesta tasca de salvament, ja l’està fent. El 
govern de l’estat està fent una tasca de salvament. Segurament no arriba on hauria 
d’arribar i hem d’exigir que faci més i per això fem nosaltres la nostra moció alternativa. 
Si deixem aquestes dues mentides i les traiem igual podríem fer una redacció conjunta. I 
si voleu votar les dues mocions, tots contents perquè ningú podrà dir que votem en 
contra de que el conflicte de l’Open Arms s’arregli. I així estem tots contents. Hi haurà 
algun grup que votarà les dues mocions a favor, que serà molt divertit

Sr. alcalde  Us proposo fer un petit recés de cinc minuts i no més, per aclarir aquesta 
moció però agrairia que ens posem d’acord, si de cas els portaveus. Si?

En aquest moment es fa un recés per consensuar aquesta moció pels diferents 
partits polítics.
 
Sra. Susana López  Finalment ens hem de felicitar tots perquè hem arribat a un consens, 
cosa que estava demanat des del principi, que és una mica exposar les dues mocions, el 
text expositiu de les dues. Nosaltres com a PSC sempre ens hem queixat que hi havia 
alguna cosa que no era del tot certa en la moció que proposava el Govern. Per tant, això 
es traurà i farem una moció de les dues.
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Sr. Pere Móra  Perdona Susana, estàs parlant per tots, no per tu.
 
Sra. Susana López  bueno, però el PSC havia manifestat això. Llavors, això s’ha acceptat 
per part del Govern i farem una.

Sr. Pere Móra  Sí, hem fet un acord, t’hem deixat la paraula perquè expliquis l’acord, no 
perquè defensis el teu partit, perquè sinó haurem de parlar tots i explicar quina ha estat 
la postura del PSC en tot aquest tema.

Sra. Susana López  Torno a començar a veure si t’agrada una miqueta més. Volia dir que 
com hi havia algunes coses que a nosaltres no ens agradaven, hem arribat a un consens 
en que tots ens sentim còmodes. Sí? Llavors, hi ha una part al text expositiu que proposa 
el Govern que diu: El Govern espanyol dirigit pel president Pedro Sánchez, que va córrer 
a fer-se la foto amb el vaixell “Aquarius”, mica en mica s’ha anat alineant amb altres 
governs europeus en la seva política contra els refugiats. Això ho traiem. I després els 
acords, el primer quedaria, si m’equivoco em corregiu: “Demanar al Ministeri de foment 
que acceleri les gestions necessàries per tal que el vaixell Open Arms pugui reprendre la 
seva tasca humanitària el més aviat possible, tasca de salvament marítim que haurien 
d’estar fent els mateixos estats.” El segon punt seria el nostre, el de la nostra redacció, 
que ja te’l passarem i el tercer seria: “Notificar-ho a la Delegació del Govern Espanyol a 
Catalunya i a l’ONG Proactiva Open Arms”

Sr. alcalde  Hauria de fer lectura del segon punt.

Sra. Susana López  Vale. “Demanar al president del Govern d’Espanya Sr. Pedro Sánchez 
Pérez-Castejón, i al seu govern, que exigeixin als estats membres de la Unió Europea, i en 
particular als estats de l’Europa mediterrània, que obrin els seus ports als vaixells de 
rescat per recollir a les persones naufragades, i que prenguin el compromís d’establir les 
mesures necessàries per a garantir els drets humans fonamentals, el dret a la vida i el 
dret de ser.”

Sr. alcalde  Gràcies Sra. López. I ara, Sr. Fragoso, digui’m que li sembla bé, quasi que li 
demano.

Sr. Francisco Fragoso  Ahora la voy a cambiar, hehehe. El PP de Argentona íbamos a 
votar a favor de la primera moción que han presentado, al igual que de esta segunda que 
presentan, lo que me gustaría, igual que a ustedes le han hecho caso, cuando el PP pedía 
algunas peticiones que salía Mariano Rajoy, no le hacían ni caso.

Sr. alcalde  Queda constància, Sr. Fragoso. 

Sotmesa a votació l’esmena presentada per tots els grups municipals, s’aprova per 
unanimitat de tots els presents (Eudald Calvo Català, Guillem Saleta Perejoan, Aina 
Gómez Herrera, Arnau Aymerich Casas, Pere Móra i Juvinyà, Carles Martínez i Quiroga, 
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Montserrat Cervantes Codina, Àngel Puig Boltà, Pep Masó Nogueras, Xavier Collet i Diví, 
Montserrat Matas Oliveras, Montserrat Capdevila Cañadas, Assumpta Boba Caballé, 
Eusebi Traby Ysalgue, Salvador Casas Burgués, Susana A. López Rico i Juan Fco. Fragoso 
Escribano).

L’anterior moció esmenada quedarà redactada de la següent manera:

“5.1) Moció conjunta dels grups municipals Candidatura d’Unitat Popular 
d’Argentona, Esquerra Republicana de Catalunya i Iniciativa per Catalunya Verds, 
contra el bloqueig del vaixell Open Arms 

L’Ajuntament d’Argentona està compromès com a institució en la defensa de la vida i 
l’acolliment dels refugiats, és per això que el 2015 vam declarar per unanimitat 
Argentona com a “ciutat refugi” i ens vam posar a disposició de les institucions que hi 
tenen competències. 

Open Arms és una ONG que té com a principal missió rescatar del Mediterrani central i el 
Mar Egeu aquelles persones que intenten arribar a Europa fugint de conflictes bèl·lics, 
persecució o pobresa així com a denunciar les injustícies que hi estan passant i ningú 
explica.  Des de que estan treballant han salvat una mitja de 8 persones al dia. 

El dimarts 8 de gener la Capitania Marítima de Barcelona, depenent de l’estat Espanyol, 
va bloquejar el vaixell d’Open Arms amb l’excusa que incompleix alguns preceptes de la 
normativa internacional de salvament marítim i des de llavors, s’està deixant morir 
aquestes 8 persones cada dia i s’està impedint que la opinió pública sàpiga el que està 
passant al mar Mediterrani. 

Des de diverses organitzacions similars denuncien la persecució d’aquests governs i les 
seves estratègies per criminalitzar-los, bloquejar-los i impedir que es dediquin a garantir 
un dret humà fonamental com és el dret a la vida. 

Cap llei, normativa o reglament pot ser excusa per vulnerar els drets humans. 

És per això que el ple de l’Ajuntament d’Argentona acorda:

1. Demanar al Govern Espanyol que acceleri les gestions necessàries per tal que el 
vaixell Open Arms pugui reprendre la seva tasca humanitària el més aviat 
possible, tasca de salvament marítim que haurien d’estar fent els mateixos estats. 

2. Demanar al president del Govern de España Sr. Pedro Sánchez Pérez-Castejón, i al 
seu govern, que exigeixin als estats membres de la Unió Europea, i en particular 
als estats de l’Europa mediterrània, que obrin els seus ports als vaixells de rescat 
per recollir a les persones naufragades, i que prenguin el compromís d’establir les 
mesures necessàries per a garantir els drets humans fonamentals, el dret a la vida 
i el dret de ser. 
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3. Notificar-ho a la Delegació del Govern Espanyol a Catalunya i a l’ONG Proactiva 
Open Arms”

Sotmesa a votació l’anterior moció esmenada, s’aprova per unanimitat de tots els 
presents (Eudald Calvo Català, Guillem Saleta Perejoan, Aina Gómez Herrera, Arnau 
Aymerich Casas, Pere Móra i Juvinyà, Carles Martínez i Quiroga, Montserrat Cervantes 
Codina, Àngel Puig Boltà, Pep Masó Nogueras, Xavier Collet i Diví, Montserrat Matas 
Oliveras, Montserrat Capdevila Cañadas, Assumpta Boba Caballé, Eusebi Traby Ysalgue, 
Salvador Casas Burgués, Susana A. López Rico i Juan Fco. Fragoso Escribano).

5.2) Moció del grup municipal Partido Popular Argentona, per a la instal·lació de 
senyals informatives de les urbanitzacions de la nostra Vila

“Propuesta que es presentada por el regidor Juan Francisco Fragoso Escribano, 
acogiéndose al artículo correspondiente del Reglament Orgànic Municipal, para que se 
instalen los carteles que sean necesarios a los efectos de señalizar la localización de las 
urbanizaciones que conforman nuestra Vila.

Tras haber recibido varias quejas de diversos vecinos de Argentona que se quejaban de 
la falta de carteles o señalizaciones de tráfico que informen de la localización de las 
Urbanizaciones.

Tras haber recibido varias peticiones para que se solucionara este problema. 

Y, dado que yo mismo he podido comprobar en persona ese problema al acceder a 
nuestra Vila a través de distintas direcciones, donde no aparece ningún cartel o 
señalización que informe hacia qué dirección se encuentran las urbanizaciones de 
Argentona como podrían ser, a modo de ejemplo, las de Can Raimí, Can Cabot, Les 
Ginesteres o Madà. 

Sometemos a la consideración del Pleno el siguiente Acuerdo:

ÚNICO.- El Ayuntamiento de Argentona requerirá a la Diputación de Barcelona para que 
habilite e instale, en aquellos puntos que sea conveniente, los carteles y señalizaciones 
informativos que indiquen en qué dirección se encuentran las distintas urbanizaciones 
de nuestra Vila.”

Sr. alcalde  Sr. Fragoso.

Sr. Francisco Fragoso  Para poner un ejemplo, cuando vienes de la carretera 1415, que 
es la que viene de Mataró, cuando sales de la autopista, llegas a la entrada de Argentona, 
te pone Òrrius, Dosrius y en ningún momento sale las urbanizaciones que he comentado. 
Entonces vemos conveniente que se pongan unos paneles informativos de que en qué 
dirección se encuentran, al igual que en la siguiente redonda cuando llegamos a la 
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redonda donde está la nueva Velcro, que pone Òrrius o Dosrius, pero no te pone 
Ginesteres, Can Cabot o Can Raimí.

Sr. alcalde  Només dues qüestions per part del Govern, que votarem a favor d’aquesta 
moció. Si recorda, vostè ha fet lectura del document que té, el que passa és que va fer 
dues clarificacions a les Comissions Informatives que era una afegir Madà, si no recordo 
malament. Ah, l’ha dit? Disculpi. La segona, que aquesta sí que estic bastant convençut 
que no l’ha dit que és que també afegíem a l’acord de requerir a la Diputació de 
Barcelona, perquè això ja ho vam comentar, perquè les carreteres, la titularitat de les 
carreteres, encara que circulin per territori municipal d’Argentona, són titularitat de la 
Diputació de Barcelona en la seva major part. 

Sr. Francisco Fragoso  Totalmente de acuerdo. Lo único que también le pido, y se lo pido 
de verdad, que igual que han puesto otras señalizaciones y han tenido bastante prisa en 
hacerlo, que con esta hagan lo mismo y no lo dejen pasar.
 
Sr. alcalde  Aquí hi ha una qüestió, si m’ho permet afegir, dues. Una és que la senyalística 
interna, per exemple, de les Ginesteres i la senyalística de Can Cabot, s’està fent en 
algunes feines en aquest sentit. El que vostè diu en aquesta moció i per això tenim la 
intenció de votar-hi a favor, és que no se senyalitza per arribar a. Aquesta és una qüestió 
que no està prou completa i certament si un coneix les urbanitzacions, els veïnats on va, 
cap problema, però si no ho sap, és difícil de trobar si no té sistema GPS o algun 
alternatiu. Estem molt d’acord en aquesta qüestió que vostè planteja, de fet va sortir en 
els pressupostos participatius i bé, no vull allargar-me més, senzillament dir que estem a 
favor. 

Sr. Traby.

Sr. Eusebi Traby  Per afirmar aquesta moció, els recordaré que a l’any 2017 hi havia 
constituïda una coordinadora de veïnats i a través del seu president, Sr. Rosendo, també 
es va presentar una petició de la mateixa índole. Ja són vàries coses que es van dient per 
lo tant, es veu una necessitat bastant urgent per fer això.

Sr. alcalde  Molt d’acord. Aprofito que està el Sr. Rosendo aquí, en qualsevol cas segur 
que és una necessitat perquè des de diferents àmbits s’ha vist aquesta mancança. No sé 
si hi ha més paraules. 

Es procedeix a la votació.
 
Sotmesa a votació l’anterior moció s’aprova per unanimitat de tots els presents (Eudald 
Calvo Català, Guillem Saleta Perejoan, Aina Gómez Herrera, Arnau Aymerich Casas, Pere 
Móra i Juvinyà, Carles Martínez i Quiroga, Montserrat Cervantes Codina, Àngel Puig Boltà, 
Pep Masó Nogueras, Xavier Collet i Diví, Montserrat Matas Oliveras, Montserrat Capdevila 
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Cañadas, Assumpta Boba Caballé, Eusebi Traby Ysalgue, Salvador Casas Burgués, Susana 
A. López Rico i Juan Fco. Fragoso Escribano).

5.3) Interpel·lació del grup municipal Partit dels Socialistes de Catalunya-
Candidatura de Progrés sobre la seguretat

Sr. alcalde  Dues interpel·lacions que presenta el grup del PSC. La primera és relativa a la 
seguretat. 

Sr. Casas.

Sr. Salvador Casas  El passat 30 de novembre el Govern Municipal informava al lloc web 
de l’Ajuntament el següent. Una notícia on el titular era dos nous agents per la Policia 
Local d’Argentona, amb un subtitulo que deia: reforç respon a l’onada de robatoris als 
domicilis que aquesta setmana està afectant molts municipis de la zona. I el cos de la 
notícia venia a dir que aquest cap de setmana s’incorporen de manera temporal dos 
nous agents de la Policia Local. Una mesura acordada pel Govern d’Argentona amb el 
suport de la resta de grups municipals i que vol reforçar la seguretat davant l’onada de 
robatoris als domicilis que aquestes darreres setmanes està afectant la Vila i molts altres 
municipis de la zona. Aquest augment de la plantilla permetrà garantir una major 
presència policial i patrulles als veïnats i zones d’Argentona a les hores en que aquestes 
bandes de lladres actuen amb major freqüència. Fins aquí la notícia. Davant el fet de que 
aquestes contractacions de dos agents de la Policia Local només van ser efectives durant 
el darrer mes de l’any 2018, el grup municipal PSC va presentar a l’Alcalde a la 
corresponent Comissió Informativa prèvia al Plenari si aquestes contractacions es 
renovarien en el present any nou 2019. La resposta va ser que l’efímera ampliació i reforç 
de la vigilància era, repetim literalment la resposta rebuda, era una contractació puntual 
davant d’un problema concret i per ara no es renovarà. Segons ens va exposar l’Alcalde. 
Al nostre entendre, en canvi, el problema concret, és a dir, la intensificació de robatoris, 
no ha desaparegut sinó que continua sent molt necessària la vigilància acordada. És per 
això que el grup del PSC interpel·lem al Govern Municipal a complir amb allò acordat a la 
reunió de la Comissió de Seguretat per reforçar la plantilla de la Policia de manera real i 
continuada i els recordem que hi som representats tots els grups polítics municipals que 
integrem el Ple. També de passada volem posar en relleu que una informació incompleta 
i enganyosa com la que vostès van publicar es converteix en una notícia falsa, com és el 
cas, cosa de la que els fem a vostès responsables i no pas als tècnics de comunicació, els 
quals redacten les notícies, com en aquest cas, amb la informació que els pugui donar el 
Govern. Aquesta interpel·lació és prou òbvia. Ens vam reunir crec que de forma urgent 
davant l’onada de robatoris que estàvem patint aquell mes de novembre i es va arribar a 
un acord. Un acord amb tots els grups polítics que estàvem allà. Va ser un acord que no 
va ser fàcil, recordo fins i tot alguna incorporació a última hora que vam agrair, però clar, 
ningú, almenys nosaltres, no ens esperàvem que fos, com diu el text de la interpel·lació, 
un acord efímer. Entenem que els problemes d’inseguretat continuen persistint en 
aquests moments, que no els hem pogut resoldre i que aquella demanda que fèiem tots 
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plegats d’incorporar, ja que hi havia diverses baixes en el cos de Policia i que calia 
ampliar, posar en un topall mínim d’efectius de la Policia per poder abarcar el territori 
d’Argentona,  que no és petit, i que necessita, i que havíem també de ser una mesura que 
tranquil·litzés als vilatans d’Argentona. Recordo que hi havia algunes zones on persones 
que s’estaven començant a organitzar per patrullar a diferents zones, i això ens ha passat 
a diferents zones d’Argentona. Aquí calia rebaixar aquest nivell d’alarma social sent 
proactius en la cerca d’una solució. Clar, ningú s’esperava que la solució fos durant trenta 
dies dos policies i que amb l’any nou s’acabaria aquesta ampliació entre cometes del cos 
de Policia. Per tant, li reclamem que doni sortida a aquella demanda que vam fer en 
aquell moment i que vostè va atendre efímerament, i sinó que convoqui de forma 
immediata la Comissió de Seguretat perquè prenguem algun acord o un altre, però en tot 
cas, no es renti les mans com sembla que s’està rentant.
 
Sr. alcalde  Contestaré jo en aquest cas com a regidor de Seguretat Ciutadana i també 
com a responsable de Comunicació. Vostès ho diuen aquí, en cap cas ens atreviríem a 
culpar als tècnics de Comunicació. Som responsables de les coses que es fan bé i de les 
que es fan malament. Llavors, li admeto que el redactat podia induir a l’error. En aquest 
sentit, nosaltres entomem aquesta crítica, creiem que és pertinent i com Alcalde en 
aquest cas, vetllarem perquè sempre que surti informació sigui el màxim de verídica, que 
evidentment sí, sinó també d’inequívoca. El cas de les contractacions dels policies de 
reforç es va fer en diverses ocasions, la més llarga va ser una que va ser des de principis 
d’agost fins finals d’octubre. Aquest reforç es va tornar a posar durant el mes de 
desembre, com vostè explicava, i està previst tornar-lo a posar si veiem que estem en 
una situació de repunt del volum de robatoris. No estem satisfets amb el volum de 
robatoris actual perquè considerem que podria ser menor, però sí que és incomparable 
el volum de robatoris del gener amb els de novembre o desembre o octubre, fins si tot. 
Per tant, sense caure en el cofoisme també hem de ser conscients que el gener no ha 
estat el desembre ni el novembre ni l’octubre. En qualsevol cas sí que recollim el guant, 
convocarem una Comissió de robatoris per parlar d’aquesta qüestió i d’altres mesures de 
seguretat perquè sabem que és un tema que preocupa i avaluar altres qüestions que 
s’han posat sobre la taula. També anunciar que la borsa d’agents de Policia com saben 
estan convocades des de fa diverses setmanes, es va publicar la llista d’admesos i 
exclosos, s’han passat les primeres proves, no sé de memòria quines proves queden, 
però sí que recordo que aquesta setmana s’havien de realitzar les proves físiques. Es va 
presentar moltíssima gent, més de 80 persones i esprem comptar amb els millors agents 
per l’equip de la Policia d’Argentona. Aprofito també per agrair la feina que fan des dels 
Mossos d’Esquadra com a institució competent en la seguretat. De moment no hem 
tingut la fortuna per atrapar aquestes bandes però estic convençut que la pressió ha 
servit i més tard o més d’hora s’acabaran atrapant aquestes bandes. Considerem una 
interpel·lació pertinent i no sé si m’he deixat alguna cosa sense respondre.  Passaríem a 
la següent.
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5.4) Interpel·lació del grup municipal Partit dels Socialistes de Catalunya-
Candidatura de Progrés sobre el servei públic d’assessorament jurídic

Sr. alcalde  Interpel·lació del PSC sobre el servei públic d’assessorament jurídic. Sra. 
López.

Sra. Susana López  Aquesta també és una interpel·lació que ha estat inspirada també 
per una notícia que hem vist al web de l’Ajuntament que diu així: el passat dimecres 23 
de gener ens vam trobar amb una informació al web de l’Ajuntament que en el seu titular 
ens deia: l’Ajuntament ofereix un servei gratuït d’assessorament jurídic. Es prestarà, en 
futur, des de la regidoria d’Igualtat a través de l’Associació de Dones Juristes. Caldrà 
sol·licitar cita prèvia. Més endavant, la redacció de la notícia ens dona una informació 
més ajustada a la realitat. Aquesta setmana l’Ajuntament d’Argentona torna a posar en 
funcionament el servei d’assessorament jurídic que ofereix a través de la regidoria 
d’Igualtat. Després explica que és aquest servei i nosaltres el que interpel·lem al Govern 
és que davant la redacció confusa de la informació municipal i en afany d’aclarir els 
conceptes que s’hi exposen, volem fer al Govern Municipal les preguntes següents: En 
quin any es va posar en marxa el servei d’assessorament jurídic al que fan referència? 
Diem que amb la notícia es fa l’intent de presentar que és un servei nou però tots sabem 
que no. La segona pregunta és si tal com diu la redacció de la notícia ara es torna a posar 
en marxa aquest  servei, quant de temps ha estat aturar? Per què? I la tercera pregunta 
diu: el nou contracte ha millorat de manera quantitativa o qualitativa aquest servei que 
es presta al ciutadà? Quin cost té l’adjudicació del servei?

Sr. alcalde  Sobre la primera qüestió, que és en quin any es va posar en marxa el servei 
d’assessorament jurídic al que fan referència amb l’intent d’aparentar que es tracta d’un 
servei nou, no era aquesta intenció. És un servei que fa molts anys que es donava, de fet, 
no hem aconseguit torbar l’any concret però sabem que va ser durant la legislatura 2003-
2007, si les nostres informacions són  les correctes, encara que entendran que quan vas 
tirant endarrere, cada cop es fa més complicat. La segona qüestió que vostès 
preguntaven, que és quant de temps ha estat aturat, ha estat aturat el temps que va 
acabar el contracte anterior fins que s’ha pogut adjudicar. Han sigut uns pocs mesos i 
una de les coses que l’han demorat és que la persona, l’associació que va guanyar, no va 
poder aportar la documentació acreditativa i això ens ha allargat una mica el temps de 
licitació. En qualsevol cas, és evident que s’hauria d’haver licitat abans però les vicissituds 
de la contractació no les recordaré perquè em dona la sensació que a cada Ple estem 
parlant del mateix. Sobre el tercer punt, bé, ha millorat de manera qualitativa perquè un 
dels punts que es posava bastant d’èmfasi era amb la qüestió del temps de resposta. De 
fet hi havia algunes queixes sobre els temps de resposta que era excessivament llarg. 
Això és una de les qüestions que es va intentar incidir quan es van redactar els plecs i 
aquesta nova entitat, que és com vostès anunciaven a la interpel·lació, que és l’Associació 
de Dones Juristes, quan es van fer les valoracions a les meses de contractació, es va 
valorar que era tant la que va resultar guanyadora que després no va poder certificar 
com la segona, eren entitats que oferien molta qualitat quan es van presentar, en els 
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plecs, i la veritat és que hem d’avaluar quan comenci a funcionar i obtinguem els primers 
feedbacks per part de les persones que es beneficiïn d’aquest servei. Sobre la resta de 
qüestions, els remeto una mica al perfil del contractant, allà està tot, des del temps fins 
les quanties, que si volen les llegeixo però tampoc pretenia avorrir excessivament. 
Només una qüestió, que vam demanar que es publicités aquesta nova adjudicació del 
contracte d’assessorament jurídic gratuït per dones, per una qüestió en concret, i és que 
trobàvem que era un servei poc conegut i en part el fet de publicar-ho a la web responia 
a aquesta voluntat de que la gent ho conegués. De vegades són aquests serveis que fa 
tants anys que es presenten que cauen una mica a l’oblit i segurament moltes dones que 
l’haguessin pogut utilitzar, per desconeixement, no l’han utilitzat o bé han anat a altres 
ens o privats o directament no han fet res. La voluntat de publicitar-ho responia a 
aquesta qüestió. Igualment com he dit abans, com a responsable, vetllarem perquè la 
informació, sobretot els titulars, perquè després en el redactat jo crec que estarem tots 
d’acord que queda molt clar, perquè la primera frase del redactat diu: aquesta setmana 
l’Ajuntament d’Argentona torna a posar en funcionament el servei d’assessorament 
jurídic. Però sí que és cert que llegint el titular a un li pot donar la sensació que es tracta 
d’un servei nou. No era aquesta la voluntat però és cert que llegint el titular podia donar 
aquesta sensació. Si volen llegeixo les qüestions relatives a... no?

Sra. Susana López  Hi ha hagut un dubte en la seva resposta i després vull fer una 
puntualització per donar-li la raó. El tema aquest que ha dit que hi havia, que 
quantitativament ha millorat pel temps de resposta, vol dir el temps de visita? El 
contracte ha ampliat les hores d’assessorament? Ha ampliat les hores de feina dels 
professionals? Ho dic perquè si es dona resposta més ràpidament segurament és perquè 
hi ha més. Voldria saber si s’ha adjudicat per un preu més elevat.

Sr. alcalde  Era un dels criteris que es va posar com a valoració de la part subjectiva, que 
era la qüestió de l’agilitat en la resposta. Ara no recordo exactament el redactat, si vol ja li 
buscaré, però en aquest servei potser l’única crítica que s’havia rebut és que de vegades 
es demanava cita i es tardava excessivament  en donar resposta i aquesta va ser una de 
les qüestions que es va posar sobre la taula a l’hora de valorar les diferents apliques que 
es van presentar.
 
Sra. Susana López  Es trigava molt en donar l’assessorament.

Sr. alcalde  Correcte.

Sra. Susana López  No la cita. Segurament és això, perquè jo he estat regidora de Serveis 
Socials i sé que és així. Ho dic perquè la gent sàpiga en què ha millorat el servei, ho hem 
de posar en valor. I després una altra cosa, té raó en el tema de la publicitat, però no és 
només aquest servei. Tota la cartera de Serveis Socials és molt  difícil que arribi a la gent 
que ho necessita, i no és un tema només d’aquest Ajuntament ni d’un regidor o un altre. 
No sé què passa però la cartera de serveis de Serveis Socials no arriben a aquells que ho 
necessiten. I m’agradaria emplaçar-nos a tots una mica per pensar què podem fer 

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

9e
fb

26
75

e4
51

44
e4

a0
08

44
d

8d
2e

3e
8d

00
01

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -
   

  O
ri

g
en

: 
O

ri
g

en
 a

d
m

in
is

tr
ac

ió
   

 E
st

at
 d

'e
la

b
o

ra
ci

ó
: 

O
ri

g
in

al

Signatura 1 de 2

Miriam Tenas i
Camps

16/04/2019 Secretària

Signatura 2 de 2

Eudald Calvo
Català

16/04/2019 Alcalde



Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat
                                                            

73

perquè arribi. Perquè és difícil, no sé si a través de les entitats, no sé, ja mirarem, però té 
raó, no és l’únic Ajuntament que li passa, jo diria que passa a tots i és la cosa que 
hauríem de fer un Cap De Creus especial amb la cartera de Serveis Socials, mira, és una 
proposta.

Sr. alcalde  És cert que ha servit perquè en parlem avui i com a mínim tots els presents i 
tots els que ens estan escoltant saben ja que existeix aquest servei. Veig molta 
masculinitat, però les dones que ens estiguin escoltant que sàpiguen que existeix aquest 
servei. 

6. Propostes Urgents

No se’n formula cap

7. Precs i Preguntes

Sr. alcalde  Sra. Capdevila.

1) Sra. Montserrat Capdevila  És un prec. Davant la inquietud de diversos usuaris del 
servei de pediatria del CAP d’Argentona, que es troben que segons l’horari que fan servir 
aquest servei no hi ha pediatre, els demanem que puguin parlar amb el coordinador 
d’aquest CAP o el director perquè diguin per què no està cobert aquest servei en tot 
l’horari d’obertura del centre i que ens informin de les respostes que se’ls hagi pogut 
facilitar al respecte.

Sr. alcalde  La regidora Cervantes veig que s’ho apunta. Avanço perquè em vaig reunir 
amb el director, ho diré malament, el director de CatSalut, diria que era, perquè en aquell 
moment la Consellera no estava operativa però sí que ja vam fer arribar el nostre neguit 
per la qüestió del servei de pediatria al dispensari del Cros. I la resposta va ser, una mica 
decepcionant, però que no trobaven pediatres i que els costava trobar gent per exercir. 
No sé si hem de fer una crida a la gent perquè estudiï pediatria, però farem arribar 
aquesta qüestió al coordinador del CAP d’Argentona i en qualsevol cas els farem arribar 
la resposta. 
I no havent-hi res més per tractar, d’ordre de la Presidència, s’aixeca la sessió quan són 
les 21:15 hores, en el lloc i data UT-SUPRA que com a secretària en certifico

Vist-i-plau
La secretària L’alcalde d’Argentona
Miriam Tenas i Camps Eudald Calvo i Català
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